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(BUCURESTI.) Pénteken lesz Sibiu- 
ban Őfelsége II. Károly király jelenlé- 
tében a gyalogsági tisztiiskola végzett 
növendékeinek hadnaggyá avatási ün- 
nepsége. 

A KORMÁNY TEVÉKENYSÉGE 
Tegnap délután Miron Cristea pat- 

riárka-miniszterelnök kihallgatáson fo- 
gadta az „Astra" mócvidéki csoportjá- 
aak vezetőit, a küldöttség ezután Cali- 
nescu belügyminiszternél tisztelgett és 
támogatásukat kérte az „Astra' szep- 
jember 10-12 napjain Őfelsége leg- 
főbb védnöksége alatt Abrudon meg- 
cendezendő kongresszusukhoz. 
Bucurestiben tegnap kezdődött meg 

4 városok nemzetközi szövetségének a 
kongresszusa, amelyen Calinescu bel- 
ügyminiszter mondoit megnyitót, üdvö- 
zölve a megjelent külföldi vendégeket, 
akiknek nevében Montagu Harris, a 
Nemzetközi Városszövetség elnöke vá- 
laszolt. Beszéltek dr. Leimgruber, a 
svájci szövetségi tanács helyettes 
kancellárja, C. N. Kryazide és mások 
A kongresszus a városok nemzetközi 
életét érintő nemzetközi kérdésekkel 
foglalkozik, gazdag tárgysorozattal és 
az értekezlet befejezése után több ki- 
rándulást szerveznek az országba. 
Botosaniban lorga professzor, volt 

miniszterelnök, koronatanácsos elnök- 
lete mellett a Kulturális Ligák nagy 
értekezlete vette kezdetét gazdag mun- 
kaprogrammal. 
Cancicov pénzügyminiszter, miután egészsége helyreállott, Balcicból vissza- 

tért a fővárosba és ujra átvette hivata- lának vezetését. 
,Dimancescu, a sajtó és propaganda 
lgazgatóság vezetője, mint a Hadiön- kéntesek Szövetségének elnöke küldött- 
séggel tisztelgett Argheseanu hadügy- 
miniszternél, akinek átadta a Szövetség 
lelvényeit üdvözlő szavak kiséretében 

hadügyminiszter hálás köszönettel fogadta a kitüntetést. 
k közigazgatási reformhoz a jövő léten adja meg hozzájárulását a Tör- 
vényhozó Tanács. A Curentul szerint a 
Orvény julius 15-ével lép életbe és addig kinevezik a tiz tartományi kor- 
ányzót és a többi vezető tisztségeket s betöltik. Más lapok szerint a tör- vényrendelet alkalmazására csak ősszel erülne sor. 
iómat hiradás szerint az ott időző orovici őrnagy, az Országőr-Szerve- zet főparancsnoka 

Tuzta a hősök emlékművét. 
MIÉRT VESZTETTÉK EL ALLAMPOLGÁRSÁGUKAT. 
CITTA DAVILA ÉS TÁRSAI? 

kUCURESTI) Jelentettük, hogy a roma Citta Davila volt washingtoni romári követet, Schachmann, a párisi attas követség volt helyettes sajtó- hisztertt és Radu Dragomirescut mi- Tomán anácsi naplóval megfosztotta 
los la állampolgárságuktól. A hivata- ap közii az igazságügyminiszter 
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II. Károly király őtciségc résztvesz 
a sibiul hadna 

Calinescu belügyminiszter nyiltotta meg 
szövelségénelk k 

tegnap megkoszo- 

20-61. JÖESTET!" 

előző jelentését, amely az idevonatkozó 
döntést megindokolja. Eszerint Citta 
Davila az államvezetésben betöltött 
fontos szerepe ellenére az országot rá- 
galmazta és annak intézményeit befe- 
ketitette, románok jelenlétében tartott 
gyüléseken sértegette és fenyegette az 
ország vezetőit és olyan kijelentéseket 
tett, amelyek a világsajtóba is beleke- 
rültek. Schachmann csatlakozott ehhez 
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U-avatásokon 
a lővárosban a városok nemzetközi 
onéresszusát 

az akcióhoz és a párisi „Középeurópai 
Tanulmányi Kör"-ben Romániáról va- 
lótlanságokban bővelkedő előadást tar- 
tott és az országot a legsötétebb szin- 
ben igyekezett feltüntetni. Radu Drago- 
mirescu szélhámos és hamiskártyás és 
sok álnéven szerepel és egy ugyneve- 
zett „román köztársasági komité" nevé- 
ben „Román köztársaság" cimmel köz- 
lönyt adva ki, abban rágalmazta az or- 

A Simes szerint: 

háborus 
folutatta tárgyalásait 
kosan bombázták az 
nyabban támogatják 

(LONDON.) (Reuter.) A konzervativ 
sajtó szerint a komoly ujságiróknak és 
lapkiadóknak egy feladatuk lehet: vég- 
sőkig küzdeni az állandó feszültségeket 
szitó kardcsörtetők ellen. 
- Ami most Malorca sziget bombá- 

celonai fenyegetés ügyében történik, a 
legnagyobb bün az emberiség ellen - 
irja a Daily Telegraph and Morning 
Post diplomáciai levelezője. - Mi meg- 
értjük az olasz boulevard sajtó felhá- 
borodását Lloyd George elszólása felett, 
de kárhoztatnunk kell, hogy ugyan- 
akkor az emlitett ujságok szerkesztői 
szóval sem emlitették meg Chamberlain 
rendreutasitását, amely elvette élét az 
egész mondva csinált sérelemnek. Azt 
is elitéljük, hogy most azok a francia 
lapok cáfolják a legelkeseredettebben 
az állitólagos barcelonai lépést, ame. 
lyek a hirt annak idején szenzáció- 

megértjük a profitot jelentő feltünési 
vágyat is. Az egyik eljárás sem helyes, 
mert csak az amugy is feszült helyzetet 
élezi ki még jobban az üzlet, vaay a 
népszerüség hajhászása érdekében. Ez- 
zel szemben mi a valóság? Az, hogy a 

lág békéje csak a spanyol polgárháboru 
kimenetelével áll összefüggésben, akkor 
soha nem lesz háboru. Nem győzzük 
eléggé hangsulyozni, hogy Chamberlain 
kormányának poziciója pillanatig sem 
fotgott, veszélyben. Az utolsó honapok- 
ban nem volt hét és nem volt még 
elyadn kényes kérdés sem, amely ne az 

A hajcelsül, 
sérelmek, de 

Szilárd alapokon nyugszik a benemava 

és Alicante ellen 

zása körül és a valenciai, valamint bar- 

képpen világnak röpitették, de viszont 

benemavatkozás elve soha nem nyayc- 
dott szilárdabb alapokon, mint most és 
nyugodtan elmondhatjuk, hogy ha a vi- 

okok 

Japánt - 

ő győzelmével végződött volna. A bizal- 
mi kérdés feltevése kizárólag az ellen- 
zék győzelmi esélyeit csökkentette, ami 
azt jelenti, hogy a közvélemény már 
megunta a szenzációkat és a kardcsőr- 
tetést. A kizárólag ideológiai alapokra 
berendezkedett ujságok és kiadóik rá 
kell jőjjenek arra az igazságra, hogy 
nem lehet büntetlenül rágalmazni és 
hangulatot kelteni sokáig, mert az 
előbb-utóbb a hitelvesztettséghez vezet, 
amit teljes egészében és méltán meg is 
érdemelnek. De komolytalanná teszi ez 
a módszer az egész vállalkozást is anél- 
kül, hogy a komoly kormányköröket a 
legcsekélyebb mértékben befolyásolni 
tudná. Chamberlain nem fog letérni 
eddig követett utjáról még akkor sem, 
ha az olasz boulevard sajtó még ugy 
támadja is és a Cuai díOrsay sem fog 
kalandokba bocsátkozni a spanyol köz- 
társaság érdekében akkor, amikor 
éppen a brit kormányzat eltökéltsége 
miatt izoláltan maradna ellenfeleivei 
szemben. 

A Times a brit kereskedelmi hajók 
elsülyesztésével kapcsolatban felmerült 
izgalmakról irva, megjegyzi, hogy az 
ellenzéknek az útóbbi időben szeren- 
cséje volt, mert mindig a legkritiku- 
sabb pillanatban érkezett egy-egy olyan 
jelentés, amely a közvéleményt felide- 
gesithette. Ezek a hirek ugy szóltak, 
hoou angol zászlók alatt evező hajókat 
sülyesztettek el a nemzetiek. A ténye- 
ket letagadni nem lehet és azt sem 
lehet mondani, hogy a hajóelsülyeszté- 
sek nem sérelmei Nagybritanniának, 
de semmi esetre sem háborus okok. A 
valenciai kormány nagy árat fizet a 
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szágot, E tevékenységükkel az állampol gárságra érdemtelenné tették magukat és ezért volt szükséges ellenük a meg- fosztó intézkedést alkalmazni. 

AZ ÜZLETEK NYÁRI ZÁR. 
ÖRAJA 

Julius elsejével lép életbe az üzle- tek nyári időszámitása. A kormányren- delet azonban lehetőséget nyujt, hogy az egyes városokban a helyi viszonyok- 
nak megfelelően közös megállapodással 
szabályozzák ezt a kérdést. 

KINEVEZÉSEK 
A kormány Newyorkba kereskedelmi 

attasének nevezte ki Paul Steleant, a 
burgosi nemzeti kormány mellé pedig 
Misu Dumitrescu kapott kereskedelmi 
tanácsosi kinevezést. 

semmiecsefre sem 
tkozás elve - Stodzsa 

- Srancc szerint repülőgépei nem 
anyol hajókat - Berlin és Réma 

szándé- 
hatóéko- 

Wjabb légi támadás Calencia 

hadiszállitmányokért. A vállalatok egy- 
egy sikerült uttal többet keresnek, mint 
amelyre valaha is számithattak. Ilyen 
profitlehetőség mellett nagy a rizikó is. 
Ezért az üzleti elgondolásért azonban 
kizárólag a hajósvállalatok felelősek. A 
iegnagyobb lelkiismeretlenség kellene 
ahhoz, hogy több izben figyelmeztetett 
magánvállalatok miatt európai háborut 
idézzünk fel. Ez azonban nem jelenti 
azt, hogy a brit kormány nem gondol- 
kozik kivezető utról, de nagyfoku nai- 
vitás kell ahhoz, hogy valaki emiatt 
casus bellit emlegessen, vagy ami még 
különösebb, kiprovokálni akarjon. 

HADBIRÓSÁGI ELJÁRÁS EGY 
ANGOL KÉPVISELŐ ELLEN 

(LONDON.) Sandys angol képviselő 
ellen a katonai biróság eljárást indi- 
tott a hadseregre vonatkozó titkok el- 
árulásáért, amelyeket az alsóház ülésén 
hozott nyilvánosságra. A képviselő ez 
ellen élesen felszólalt és ügyében bi- 
zottság fog dönteni. Sandys ellen egy 
katonai kérdésekkel foglalkozó, ugyne- 
vezett diszkrét jellegü adattokat nyilvá- 
nosságra vivő interpellációja miatt 
tettek eljárást folyamatba a katonai 
hatóságok. 

Hodzsa miniszterelnök tárgyalásai 
(PRÁGA.) (Ceteca.) Hodzsa miniszter- 

elnök tegnap délelőtt magához kérette 
a csehszlovákiai kisebbségi pártok veze- tőit és velük, hosszas tárgyalást folyta- 
tott A megbeszélésekről a prágai kor- 
mány a következő hivatalos jelentést 
adta ki: 
- Hodzsa miniszterelnök tanácskozá- 
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sokat folytatott a Csehszlovákiában élő 
nemzetiségek pártképviselőivel, akiket 
magához kéretett. Elsőnek Wolff dok- 
tort fogadta, aki átadta neki a cseh- 
szlovákiai lengyel nenaezetiségü párt bi- 
zottságának javaslatát. Azután Jaross 
Andor, Eszterházy János, Szüllő Géza 
és Korláth Endre képviselők jelentek 
meg nála a csehszlovákiai egyesitett 
magyar párt képviseletében, akiktől a 
miniszterelnök felvilágositást kért a 
már régebben átadott kibontakozási ja- 
vaslat egyes pentjaira nézve. Végül egy- 
másután jelentek meg nála a Morva- 
sziléziai lengyel csoport vezetője, Jaksch 
német szociáldemokrata képviselő és a 
ruthén független párt delegátusa. Hod- 
zsa miniszterelnök szerzett tapasztala- 
tai után tovább folytatja tanácskozásait 
és ezek során meghallgatja az ellenzéki 
cseh pártok vezetőinek véleményét is. 

Egyre fokozódó felháborodás a 
prágai incidens miatt Berlinben 

(BERLIN.) (D. N. B.) A német sajtó 
tovább folytatja támadásait az „éljen a 
cseh Wien" - incidens ügyében és a 
hang egyre fenyegetőbb jelleget ölt. A 
Völkischer Beobachter azt irja, hogy a 
szokol-ünnepségek alkalmával ért sére- 
lem a német nép erőszakos provokálása 
és annak igazolása, hogy Prága táma- 
dó politikára tért át, amit a Harmadik 
Biz-odalom nem fog eltüni tovább, 

A NAGY SZOKOL-ÜNNEP 
SÉGEK 

(PRÁGA) 
férfi és nő szokolista részvételével 
csehszlovák köztársaság 20 éves fenn- 
állásának megülésére rendezett nagy 
ünnepség, amely mintegy 400 ezer em- 
ber jelenlétében ünnepelte Benes állam 
főt. A diszfelvonulás 3 órán keresztül 
tartott 12 kilométer hosszu utszakaszon. 

Most nyilt meg 60 ezer 
a 

Tovább folyik a sajtóharc az ausz- 
triai állapotok körül 

(BERLIN.) (D. N. B.) A német sajtó 
tovább folytatja polemiáját az ausztriai 
eseményekről közölt hirekkel kapcso- 
latban az állitásaikat fenntartó bal- 
oldali lapokkal szemben. A Völkischer 
Beobachter azt irja, hogy e hó 14-én 
Párisban 5 ausztriai emigráns ujságiró 
az Emberi Jogok Ligájának igénybe- 
vételével ülést hivott egybe az osztrák 
kiüldözöttek felsegélyezésére. Az ülésre 
sokan el is jöttek és pedig legfőként 
azok a volt osztrák követségi szemé- 
lyek, akiket a német kormány, mint 
kimondott Schuschnigg „embereket" az 
Anschluss után elbocsájtott állásaikból 
Itt vetődött fel az a gondolat, hogy a 
nemzeti szocialista kormányt diszkre- 
ditálni kell és meg kell inditani a leg- 
hevesebb harcot az emigrációban levők 
érdekében. A párisi ülésen e célra in- 
tező bizottságot választottak, amely 
BErünnbe tette át székhelyét és külföldi, 
antifasiszta tőke segélyével meg is indi- 
totta a leghevesebb „rágalom hadjára- 
tot" Berlin ellen. A német zsurnaliszti- 
ka egyideig nem törődött az átlátszó 
hiresztelésekkel, amit az ellenfél, de 
még a semlegesen gondolkozók is félre 
magyaráztak, holott a hirek valóságáról 
vagy valótlanságáról bárki meggyőződ- 
hetett volna, akinek utlevele van, 
mert Németországba szabad az ut. Most 
azonban megelégelte a felháboritó és 
tendenciózus harcot és a maga részéről 
mindent elkövet, hogy a sokszor becsü- 
letbe vágó hireket megcáfolja. Ugyan- 
akkor a nemzeti szocialista kormány is 
meg fogja találni a módját annak, hogy 
elégtételt szerezzen a külföldről eddig 
büntetlenül terjeszthető valótlanságok- 
ért. Rendkivül éles hangon ir a kér- 
désről Göbbels dr. lapja, az Angritf és 

Göring marsall ujságja, az Essener 

a németországi zsidóság jogainak to- 
vábbi megvonását is, a szerinte, nem- 
zetközi zsidó tőke harcmodora mijatt. 
A német sajtó cikkeivel szemben az 

ausztriai eseményeket tárgyaló lapok 
közlik, hogy az osztrák és a német nem- 
zeti szocialista szervezetek között nyilt 
ellentétek vannak, amelyeket az okoz, 
hogy a Harmadik Birodalom teljesen 
gyarmatként kezeli Ausztriát, amelynek 
minden felelős vezetőjét valóságos po- 
litikai felügyelet alatt tartja és az intéz- 
kedésekhez még csak hozzászólást sem 
engedélyez. Emiatt állitólag Brückel 
ausztriai kormányzó és Seiss Inauart 
között már heves összetüzésre is sor 
került 

Még mindig vita folyik a „béke 
megmentése" felett 

(LONDON.) (Reuter) A nemzetközi 
sajtóban még mindig folyik a vita afe- 

Zeitung is. Ez utóbbi kilátásba helyezi utasitó figyelmeztetése, Róma 
Mussolini határozott 
visszavágó nyilatkozata és végül Berlin 
szerint Hitler hidegvére eredményezték 

lett, hogy a barceloniai és valenciai 
kormányok fenyegetései után beállott 
zürzavarban ki mentette meg a békét. 
Megállapitható, hogy az érdemeket 
London, Berlin, Páris és Róma egy- 
aránt önmaguknak tulajdonitják. A 
brit sajtó szerint Chamberlain jegy- 
.. 

A bombázá 
(LONDON) Franco tábornok az angol 

hajók bombázása miatti tiltakozásra 
válaszolva, udvarias hangon közli, hogy 
a bombázások nem voltak szándékosak. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy a 
spanyolországi olasz önkéntesek vissza- 
szállitását rövidesen megkezdik. Ami a 
Malorca sziget tulajdonjogára vonat- 
kozó olasz igényeket illeti, ezt Francia- 
ország élesen ellenzi és egyes lapok 
szerint igy hatálytalanitania is kellene 
a pirreneusi határ elzárását. A spanyol 
helyzet miatt egyébként a szovjet és 
Franciaország között elhidegült a vi- 
szony. A harcok a spanyol frontokon 
változatlanul tovább állanak 

DOLGOZNAK FRANCU 
REPÜLŐI 

(LONDON.) Ideérkezett hirek sze- 
rint a nemzeti repülőgépek tegnap erő- 
sen bombázták Barcelona mellett a 
vasutvonalat, továbbá Valencia kör- 
nyékét és Alicantét. A Farnham nevü 
angol gőzös Alicanteban elsülyedt, há- 
rom kereskedelmi hajó pedig megsé- 
rült. Több helyen a vasutvonalat is 
erősen bombázták. Az ujabb bombázá- 
sok miatt Barcelonában del Vayo össze- 
hivta a Cortezt, majd a mexikói és 
francia követekkel tanácskozott. Angol 
részről mindent elkövetnek, hogy a 
nyilt városok bombázása mielőbb meg- 
szünjön és ebben az irányban Olaszor- 
szágot ujabb közbenjárásra kérték fel. 

Mussolini és Keneye üzenet- 
váltása 

(RÓMA.) (Stefani.) Konoye herceg 
japán külügyminiszter a Tokióban idő- 
zött fasiszta küldöttség vezetője által a 
következő üzenetet küldötte Mussolini 
miniszterelnöknek: 
- Az olasz misszió kiküldése bize- 

nyitéka annak a barátságnak, amellyel 
Nagyméltéságod a japán nemzettel 
szenaben viselkedik. Ez és az a meleg 
érdeklődés, amelyet az olasz nemzet a 
Kina-Japán konfliktusban Japán ér- 
dekében tanusit, mélyen meghatották 
a japán népet, amelyet az antikommu- 
nista egyezmény szoros szálakkal fü- 
zött össze Itáliával. 

Mussolini az üzenetre táviratilag vá- 

sok nem 
dékosak' 

zéke, a francia szerint Bonnet vissza- 
szerint 

és energikusan 

a helyzeti megkönnyebbülést és a nyo- 
mában beállott politikai szélcsendet Az 
öndicséret határán járó cikkekből azon- 
ban nem hiányoznak a rejtett gyanusi- 
tások sem. A Populaire azt irja, hogy 
Mussolini malorcai érdekeinek védel- 
mében volt annyira határozott és Ber- 
linnek könnyü volt hidegyérünek len- 
ni akkor, amikor neki ni nek terü- 
leti igényei az iberial f 
szont a Messagero Párist azzal vádolja, 
hogy tudott a barcelonai lépésről, de 
meghátrált, mert egyedül maradhatott 
volna, holott védenceit mindenek fe- 
lett szereti. Miért nem adatott ki Da- 
ladier hivatalos miniszterelnöki jelen- 
tést a cerberei bombázásokról? - kér- 
di gunyosan a lap. Franco tábornok 
nem kimélte volna, ha az ő gépei bom- 
bázták volna a francia városokat A 
Giornale dltalia azt irja, hogy el kell 
ismerni Franco hadviselő jogát, mert 
ez a visszás helyzet teremti meg az ál- 
datlan állapotokat, ezt annál is inkább 
mert akkor nem nyilik többé alkalom 
felelőtlen fenyegetésekre. 

voltakk szán- 

e 

laszolt, Sürgönyében hangsulyozva, 
hogy a mai politikai viszonyok között 
a népek összefogása a romboló elvek el- 
len mindennél fontosabb és Róma ennek 
tudatában a maga részéről mindent el- 
követ, hogy a baráti szálakat Tokióval 
minél szorosabbá tegye. 

ricafegua kilépett a Népszövetség- 
ő 

(WASHINGTON.) (United Press.) A 
nicaraguai kormány tegnap hivatalos 
nyilatkozatban közölte, hogy kilép a 
Népszövetségből és az erre vonatkozó 
értesitést már meg is küldötte Genf- 
nek Hasonló nyilatkozatot adott ki 
Honduros is, amely julius első napjai- 
ban küldi el kilépési értesitését. A két 
állam kiválása után már csak 12 dél- 
amerikai köztársaság marad a genfi 
együttesben, mert időközben 8 elhagyta 
a Népszövetséget, Nicaragua és Hondu- 
ras elhatározását a jobboldali sajtó az- 
zal indokolja, hogy a Népszövetség el- 
veszitette régi tekintélyét, mig a bal- 
oldali lapok az anyagi kötelezettségek- 
kel (tagdij, reprezentációs kiadások stb.) 
hozzák összefüggésbe. 

A lengyel vezérkari főnök utja 

(VARSÓ) (Reuter.) Lengyel politikai 
körökben nagy jelentőséget tulajdonita- 
nak annak hogy Stachievitz tábornok, 
a lengyel vezérkar főnöke, két magas- 
rangu tiszt kiséretében Lett-, Finn- és 
Eszt-országi körutra indul, Beavatottak 
közlése szerint nincs kizárva, hogy az 
ut egy szoros lengyel, lett, finn és eszt 
vezérkari együttmüködés érdekében tö 

Kavarodás a területenkivüliség 
jogainak felmondása körül 

(LONDON.) (Reuter.) Britt, amerikai 
és francia körökben óriási feltünést 
az Exhange Telegraph azon közlése, 
bhogy a japán kormány elhatározta az 
általa birtokolt földek területenkivüli- 
ségi jogainak felmondását Londoni kö- 
rökben kijelentették, hogy a brit és ame 
rikai kormányok ez ellen a terv ellen 
eleve tiltakoznak. 

„A feltartózhatatlan japán se- 
regek" 

(PEKING.) (Kina Mail.) A Paris Soir 
munkatársának közlése szerint Japán 

részről a Jangce menti hadmüveleteket 
erélyesen folytatják, ugy hogy tulzás 
nélkül el lehet mondani, hogy a Kvan- 
tung-sereg feltartózhatatlanul nyomul 
előre Hankeu felé. Ugyanakkor a légi 
és tengeri haderő sem tétlen, mert erő- 
sen bombázták a tunghingi anamita ha- 
tárvidéket és Kanton kikötőjét és elfog- 
lalták a Svantannal szemben fekvő Na. 
mas szigetet. 

Elsülyedt egy japán torpedózuzó 
(SANGHAI) Exchange Telegraph) Egy gyors torpedózuzó, melyet a japán 

tengernagyi hivatal a Jangcere vezé- 
nyelt, aknába ütközött és azonnal el 
sülyedt Több mint száz tengerész és 
tiszt veszitette életét. A kinai főhadi- 
szállás a katasztrófáról azt jelenti, hogy 
az légibomba találat következtében tör. 
tént. 

A JAPÁNOK BÉKEFELTE- 

TELEI 
(TOKIÓ.) A külügyminiszter kijelen- 

tése szerint Csang-Kai-Sek marsall 
visszavonása nélkülözhetetlen feltétele 
annak, h Japán hajlandó legyen 
Kinával bizonyos béketárgyalásokat 
kezdeni. Kinai részről viszont hallani 
sem akarnak egy ilyen feltétel teljesi- 
téséről. Az angol alsóházban ugyan- 
akkor egy interpellációra válaszolva 
Buttler államtitkár kijelentette, hogy 
Anglia ezidő szerint csak a törvényes 
kinai kormányt ismerheti el. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 

sanghaii hiradások szerint az áradások 
révén elöntött területen kétmillió em 
ber a legsulyosabb éhinséggel küzd 
Sanghaiból érkezik annak hiíre is, hogy 
egy japánbarát kinai előkelőséget teg 
nap agyonlőttek Továbbá, hogy a né 
met nagykövet után most a sanghaii 
olasz nagykövetet is visszahivták. A 
jelek szerint Németország és Olaszor 
szág az eddiginél intenzivebben fogják 
támogatni Japánt. 

AMERIKA FEGYVERKEZIK 
(WASHINGTON.) A tengerészeti mi 

niszter bejelentette, hogy egymilliárd 
dolláros beruházási programmal a had! 
tengerészet ujjászervezése megkezdő 
dött. Ennek során tengeralattjárókat és 
hadihajókat fognak épiteni. 

- Rezik Alice harmadik dijat nyer 
a bécsi zongora olimpiászon. Egy ujab! 
értékes cluji sikerről kell beszámolnunk 
A 15 éves Rezik Alice Rezik Károly 
nak, a neves gordonkamüvésznek és ze 
nepedagógusnak leánya, harmadik dija 
nyert a bécsi zongora olimpiászon, min 
egyetlen romániai versenyző. A Véer 
senyre 40-en jelentkeztek, a döntőb 
28-an kerültek, előbb Brüsszelben 
majd Bécsben versenyezve világhirese 
gekből álló zsüri előtt, amelyben többeb 
között helyet foglalt Sauer Emil, a vi 
lághirü zongoramüvész, Liszt Feren 
egykori tanitványa aki a verseny utál 

örömmel fogadta a mindig csak édes 
apjától tanuló és igen tehetséges boldo8 
kisleányt tanitványává, Rezik Alice kö 
zépiskolai tanulmányainak befejezést 
után Bécsbe megy és ott fog tovább ta. 
nulni, A versenyen egyébként Liszt é5 
Beethowen müveinek előadásával iga- 
zolta be pompás képességeit és Clujon 
mindenki őszintén örül, hogy ez a 4 
hetséges fiatal leány ilyen szép sikerfe 
szerepelt a zongora olimpiászon. 

- Cáfolják a GPU főnöke elleni me 
rényletet. Moszkvai hiradás szerint a 
GPU főnöke, Jesov elleni összeesküvés! 
és merényletet, amelyről a kültöldi la 
pok részletes jelentést adtak, erélyese 
cáfolják. 
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Aramvuonal... 
A város fejlődésénél az épületek so- 

kasága és nagysága ma már nem első- 

falusi méretekre eleresztett, rosszul épi- 
tett és külvárosok zajosságával zsufolt 
város távolról sem annyira város, mint 
egy csinos, rendezett és valóban város- 
nak méretezett helység Ez a modern 
szemlélet nyilvánul meg azokban a kor- 
mányintézkedésekben is, melyek a jobb 
fürdőket - bár csak néhány házból áll- 
nak - városi rangra emelik. 

Helyi hazafiaságunk káprázatában haj 
landók vagyunk elismerni, hogy a mai 
szeretve tisztelt és becsült városunk 
azok közé tartozik, amely megállja az uj 
szemlélet és birálat tüzpróbáját. Való- 
ban Cluj városa egyike azoknak, ame- 
lyek már alapitásuk óta elsődleges jel- 
leggel birnak A régi vár formája, kiter- 
jedése és tervszerü épitése már a lehe- 
őségét megadta annak, hogy falain be- 
tül és kivül rendes váres fejlődjön ki, 
A 12-ik században már Klusvar-nak 
nevezik, tehát erőditményei voltak és 
ezeknek területén belül rendszerint az 
épitkezési összevisszaság szekett érvé- 
nyesülni. Igy van ez szász városainkban, 
Nálunk ázonban okesabb és rendszere- 
tőbb vezetők lehettek nmuaert a várest 
nem engedték eliramodni az egészségte- 
len és veszedelmes ucca és házhalmo- 
zás utján és a aváros már alapitása után 
bizonyos sugárrendszert kap, uccái elég 
tágasak, egyenes vonalban haladnak, a 
piachoz és terekhez és a rendszertelen- 
ség csak a kőfalon tul kapott polgár- 
jogot ahol aztán külnegyeink, a még 
most is bajt okozó, szegény fertályok 
keletkeztek. 
Ennek a városnak fejlődése szabályo- 

san felfelé ivelő grafikont mutat, szá- 
zadról-századra, mind szebb és célsze- 
rübb lett a berendezkedése,. Ez vitán 
felül áll, Az idegenek is megcsodálják 
és azt mondják: szép város Ez a fej- 
lődési vonal a háboru utáni időkben 
sem esett vissza, bár ballépések is tör- 
téntek. Egyet azonban el kell ismerni, 
hogy mérnökeink vigyáztak a városra, 
Amit egyes városi tanácsok gyakran ta- 
lán könnyelmüen és hozzá nem értően 
elrontottak azt a mérnöki hivatal igye- 
kezett kijavitani és helyrepótolni. En- 
nek az intézménynek köszönhető az uj 
városnegyedek összhangzatos kifejlesz- 
tése és talán ennek fegjuk megköszön- 
ni annak a városfejlesztési tervnek az 
elkészitését is, amely bár igen hosszu 
ideje vajudik, mégis reményt nyujt ah- 
oz, hogy a szembeötlő urbanáus hi- bákat jóváteszi, 
Csinosak a város 

rendezettek s az uj 
kellemessé tenni a 

uccái, tulnyomóan 
kövezési láz kezdi 

i benne való járás- 
kelést Nem lenne itt senami különösebb 
aj hogyha a város százezres lakossága 

csak külső életet élne. A baj ott kez- 
dődik, hogy városunkban közel negy- 
venezer háztartás müködik, amelyek- 
nek élelmiszer, tüzifa és különféle más 
nyersanyag és ipari cikk kell. Ezeket a háztartások vezetőinek valahol be Eell, Szerezniök és az az igazán rendezett vá- 
105, ahol zeket a cikkeket könnyen és 
edvező szállitási feltételek mellett le- 
et beszerezni. 

E téren azonban 
elmaradni a városias 
Pacaink nem tudták a célt megfelelően 
zolgálni, mert az uj városnegyedek na- 
gyon messzi feküsznek El is határozta 
ierosvezetőség, hogy decentralizálja a 
cokat, de bizony ez a terv nem hogy 
etaült volna, ellenkezőleg sulyosabbá 
ö a helyzetet, mint valaha. Az eddigi 
szünti eladási helyeket gyorsan meg- 
: tették. Ez magában véve nem len- 
Sérelmes akkor, ha e decentralizáció 

ze megtörtént volna. De tessék elkép- 
va ni, hogyan szerzi be egy házsongárdi, 
ker, Donát-uti lakos a piaci terménye- 
minden nap és frissen (pedig ez 
a, séb, hogyha a legközelebbi 
vana két, vagy három kilóméterre 
lásn, rz a távolság még puszta gyalog- 
ko 1s sok hát még cipekedésnek, 

razásnak 

. yönyörü 
eötti téren 

sajnos kezdönk 
jellegtől. Központi 

piacterünk van a postamö- 
A házsongárdi résznek is 
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rendü feltétel. Nem a nagy város az 
igazi város, hanem a városias város. A 

Az uj birák 

(BUCURESTI.) A jelenlegi kormány 
munkatervének alapvető elve, hogy az 
állami szervezetben az összes kereteket 
felfrissitse, megujitsa. A reformokra s 
az ujszellemü és meggyorsitott ütemre 
az általános közszükséglet adta meg az 
inditó okot. Természetes, hogy az igaz- ságszolgáltatás, a birósági hatóságok 
müködése, ennek az előkelő állami köz- 
intézménynek munkássága és tevékeny- 
sége szintén igényli az ujitást és refor- 
mot. Victor lamandi igazságügyminisz- 
ter nagy szakismerettei látta be az ide- 
vonatkozó állami szükségletnek fontos- 
ságát és céltudatosan, szellemi és gya- 
korlati felkészültségének teljes erejével 
valósitotta meg az igazságszolgáltatás 
terén, valamint a biróságok tevékeny- 
ségével kapcsolatosan a korszerü igé- 
nyeknek megfelelő ujitásokat. 

MEGGYORSITJÁK A PEREK 
LEFOLYTATAÁSÁT 

A biróságok körében már régehben 
sorozatosan megnyilvánult az az óhaj, 
hogy a jogszolgáltatás tevékenységét 
meg kell gyorsitani. Az ország lakos- 
sága peres ügyeiben és a biróságok 
munkájánál ugyancsak igényelte az el- 
járás meggyorsitását. De joggal igény- 
lik is a peres felek, hogy az igazság- 
szolgáltatásban szintén érvényesüljön 
az uj szellem, a meggyorsitott ütem, 
éppen ugy, mint ahogy a más állami 
szolgáltatásoknál is joggal igényli a 
lakosság az idővel való takarékosságot 
és kivánságainak gyors teljesitését. 
Victor Iamandi igazságügyminiszter 

tehát komolyan számot vetett ezzel az 
általánosan megnyilvánuló óhajjal, 
amelynek teljesitésére most szivvel- 
lélekkel törekszik. 
Eddig az volt a rendszer, hogy hosszu 

évek teltek el, amig a perben szemben 
álló felek ügyében végleges döntést, 
jogerős birói itéletet hoztak. Mostantól 
kezdve azonban a birói és birósági szer- 
vek kibővitésével és ujjászervezésével 
kapcsolatosan valamely perben az eljá- 

kinevezése lehetővé 
teszi a peres elj 
tásának meggyersítását 

Samandi igazságügyminiszter ujszellemet és uj renedl- szert honcsitott meg az igazságszolgáltatás 
müködésében 

árások lefolyta- 

rás lefolytatását erőteljes ütemben meg- 
gyorsitják és a per meginditásától szá- 
mitott rövid időn belül a felek vitás 
ügyében érdemi itéletet is hoz a biró- 
ság. 
De elengedhetetlenül szükségesnek 

mutatkozik, hogy a biróságok, az igaz- 
ságszolgáltatási fórumok valóban át is 
vegyék azt az ujütemü rendszert és 
szellemet, amelyet a többi állami intéz- 
mények és hivatalok életében már meg- 
valósitottak, az ország összlakosságának 
jólfelfogott érdekében. 
A biróságok, az igazságszolgáltatási 

hatóságok vezető helyet foglalnak el 
minden állam életében és éppen ezért 
ennek az előkelő intézménynek a mü- 
ködésében ugyancsak fokozott mérték- 
ben kell érvényesülnie az állampolgá- 
rok összességének javát szolgáló uj 
szellem. 

UJ BIRÁK KINEVEZÉSÉVEL 
GYORSITOTTÁK MEG AZ 
IGAZSÁGSZOLGÁLTATÁST 

A peres eljárások lefolytatásának 
meggyorsitása érdekében a romániai 
birói karban nagyszámu uj kinevezést 
eszközölteek. A fiatal jogásznemzedék 
számos kiváló felkészültségü, képzett 
tagját nevezték ki a birói karba, akik 
az ügyvédi pálya tulzsufoltsága miatt 
nehezen tudtak volna ott érvényesülni 
és éppen ezért uj müködési és érvénye- 
sülési teret nyujtottak számukra a 
birák létszámának szaporitásával és az 
uj igazságszolgáltatási intézmények 
megszervezésével. ; 

II. Károly király Őfelsége, aki az 
ország egyetemes érdekeinek felvirá- 
goztatása érdekében a szép kezdemé- 
nyezések egész sorozatát inditotta meg, 
a romániai igazságszolgáltatás müködé- 
sének meggyorsitásával, ugyanugy, 
mint a romániai birói kar személyi fel- 
frissitésével olyan munkát valósittatott 
meg, amely általános tetszéssel találko- 
zott és amely mindenben csak az ország 
összlakosságának érdekeit szolgálja. 

Csak nehány napig! Ritka 

Amerika világhirü komikusai 
A SELECT MOZGÓ-ban 

Járvá 

Az utóbbi két nap alatt : zzszszyesvuzsmzmezsen 

(CLUJ.) Ugy látszik, a kánikula nyo- 
masztóan hat a kedélyekre, mert - 
amint a mentők naplója tanusitja - az 
utóbbi két nap alatt négy öngyilkossági 
kisérlet történt városunkban. Az első- 
nek áldozata Ürmössi Clarissa Mari- 
nescu-ucca 65. szám alatt lakó urinő, 
aki még eddig meg nem állapitott okok- 
ból, veronálpasztillákkal öngyilkosságot 
kisérelt meg. Sulyos állapotban szálli- 
tották be a kihivott mentők a belgyó- 
gyászati klinikára, ahol kezelés alá vet- 
ték. 
A második kisérlet rejtélyes körül- 

mények között történt. Tegnapelőtt az 
esti órákban a Marzescu-ucca 5. szám 
alá hivták ki a mentőket. Az inspekciós 
orvos ki is szállott a jelzett helyre, ahol 
egy nőt talált vágott sebekkei csukló- 

Ritz fivérek 
csütörtöki kezdettel Clujon vannak. 
vendégszerepelnek 

ny az intézet 
szellemes vigjátékukban. 

Négy öngyilkossági kisérlet 
történt városunkban 

alkalom! Ragadja meg! 

és fellépnek: 

ben 

ján. A nő, Szabó Katalin nem ismerte 
be azt, hogy öngyilkossági kisérletet 
követett volna el és balesetnek tün- 
tette fel az esetet. A tüzetesebb orvosi 
vizsgálat azonban megállapitotta, hogy 
valószinüleg felvágta az ereit. Mivel 
sebesülése könnyebb természetü volt, a 
mentők további kezelés végett lakásán 
hagyták. 
A harmadik öngyilkosjelölt Pataki 

Andrásné 83 éves Donath-ut 102. szám 
alatt lakó idős uriasszony volt, aki való- 
szinüleg életuntságból veronállal meg- 
mérgezte magát. Bucsa szolgálatos men- 
tőorvos szállott ki a helyszinre és adot: 
be az eszméletlen nőnek egy strichin- 
injekciót, utána pedig beszállitotta a 
belgyógyászati klinikára. 
Ugyancsak öngyilkossági szándékból 

mellé. Miért késnek mindezek? Ugy lát- 
szik, másodlagos kérdéssé vált az, amit 
legelőször kellett volna megoldani. 
Előbb megcsinálni a kerületi piacokat 
és csak azután megszüntetni a közpon- 
tiakat. 
Az asszonyok, a szegény cipekedő há- üi : szemeltek piacteret az ideggyőgyászat 

nem hiába panaszkodnak, Igazuk van 
Nem kevésbé van igazuk a városiasság 
birálóinak is. A városi tömörülések első 
rendü feltétele nemcsak a külszin, ha- 
nem a belső alkalmatosság és gyakor- 
lati kellem, Erre kell még fokozottabb 

Borbélyának 
egy szót szólionnű 

Barboxcijon" 
mérgezte meg magát somnalinnal R. A 
Take Ionescu-ucca 4. szám alatt lakó 29 
éves fiatalasszony. A kihivott mentők 
őt is a belgyógyászati klinikára szálli- 
tották be. Tettének oka ismeretlen. 

3000 lej pénzbüntetésre 
lélte a kalonaltörvény 
szék az állatvásáromn 
magyarul beszélő állat- 
orvost 

(CLUJ.) Ez év április 28-án nagy 
állatvásár volt Iaraban. Amint ilyenkor 
szokás, kiszállott a vásártérre Bartos 
László állami alkalmazásban lévő 
állatorvos és nekifogott az ilyenkor szo- 
kásos vizsgálatoknak. De mivel nagy 
volt a tolongás, üzent Marcu Cornel 
csendőrőrmester után, hogy jőjjön neki 
segiteni és csináljon rendet az emberek 
között. Az őrmester azonban megkésve 
jött ki, amiért az orvos szemrehányá- 
sokkal illettee Marcu sem maradt az 
orvos adósa és amikor meghallotta, 
hogy Bartos szolgálata közben magya- 
rul beszél néhány falusi gazdával, eljá- 
rást inditott az orvos ellen a nem állami 
nyelvnek hivatalos helyen való hasz- 
nálata miatt. A katonai törvényszéki 
tárgyaláson az orvos előadta az ügy 
hátterét, majd elmondotta, hogy ő ro- 
mánul beszélt a románokkal, de azok- 
kal, akik magyarok voltak és egy szót 
sem tudtak románul, kénytelen volt 
magyarul szólani. A tanuk kihallgatása 
után Metianu ügyész felmentő itéletet 
kért, a törvényszék azonban beigazolt- 
nak látván a vádat, az elsőszámu had- 
testparancsnoki rendelet áthágása miatt 
3000 lej pénzbüntetésre itélte az orvost. 

' EGYHÓONAPI ELZÁRÁS 
Ugyancsak tegnap tartott tárgyalást 

a törvényszék Feyk István satumare- 
megyei Tulunga községbeli lakos ügyé- 
ben, aki mult év szeptemberében egy 
bál alkalmával magyar nemzetiszinü 
jelvényt tüzött kabátjának hajtókájára. 
A csendőrőrmester észrevette s igy el- 
járás indult ellene, ma pedig a törvény- 
szék idegen nemzeti szinek viselése 
miatt egyhónapi elzárásra itélte. 

- Az osztalék és tantiem után fize- 
tendő adó levonása. A részvénytársasá. 
gok által kifizetett osztalék és tantiem 
után az illetéket a kedvezményezettnek 
kell fizetnie olyformán, hogy a válla- 
lat az adót a járandóságból levonásba 
hozza és befizeti a pénzügyigazgatóság. 
hoz. Gyakori eset azonban, hogy a rész. 
vénytársaság az érdekelteknek kifizet 
a teljes járandóságot és az illetéket : 
vállalat sajátjából fedezi. A pénzügymi. 
nisztérium megállapitja, hogy ennél az 
eljárásnál károsodás éri az államot, 
mert az illeték feltétlenül a kedvezmé. 
nyezett által fizetendő és azáltal, hogy 
a vállalat fizeti meg az adót, tulajdon. 
képpen az illetékkel nagyobbitott ösz- 
szeget élvezi a kedvezményezett, Emiat! 
az adóalapot nem a netto kifizetett ösz. 
szeg, hanem az illetékkel nagyobbitott 
összeg alkotja A minisztérium az ilyen 
esetekre koeficienst állapitott meg, 
amellyel megszorzandó a kifizetésre ke- 
rülő összeg és ez jelenti az illeték kiszá 
mitás alapját. Ezek a koeficiensek a kö. 
vetkezők: 1,26823 a 14 százalékos adó és 
1,.23839 a 12 százalékos illeték fizetése 
esetén, ha a kedvezményezett fizikai sze 
mély, Ha viszont a kifizetést élvező jogi 
személyiség, amely esetben tudvalevően 
a supraduota nem fizetendő (például 
részvénytársaságok) a koeficiens 14 szá- 
zalékos adó esetén 1,10482, a 12 száza- 

ziasszonyok, fáradtlábu cselédleányok 
gondot viselnie a város vezetőinek. 

(bi.) 

lékos adó esetében pedig 1,17617 A 
miniszteri rendelet száma: 31474-1938, 
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bDábszinháza 
IRTA: C. GREEN 

7. 

- Mi van a G 3-mal? - kérdezte az 
álarcos. 
- ElHogták, megszökött, de menekü- 

lés közben lelőtték. A vizsgálat az uj- 
,ágok számára természetesen „öngyilkos 
ágot' állapitott meg. 
- Ezt tudtam. Arra vagyok kiváncsi, 

nogy ki lőtte le? 
- Nem sikerült megállapitani, de leg 

mnkább Lowe 22. kapitány jöhet szá- 
mitásba. 
- Az álarcos ingerülten csapott az 

asztalra 
- Ideje már ezt a fickót is elintézni. 

FPorszem, de kezd kellemetlen lenni 
- Nem tudtuk.. - 
- Nem szeretem a kifogásokat - 

csattant fel az álarcos. - Tagadhatat- 
lan, hogy mulasztások történtek. A ha- 
pán megbizott is az orránál fogva vezet. 
te az egész társaságot, Az irattáskában 
értéktelen papirok voltak. 

Átkozott balszerencse kisért - 
mondta a másik férfi mentegetőzve. 
Az álarcos szeme fenyegetően pa- 

rázslott. 
- Néhány nap választ csak el minket 

a legnagyobb erőpróbánktól Mi van a 
fényképekkel? 

Sikerült megszerezni mind a kettőt 
- válaszolta szolgálatkészen a másik 
férfi - Ez Hakusima felügyelő. 

Az álarcos kegyetlenül nevetett - 
Az első számu ellenségünk. Remélem 
azonban nem sokáig.. Mutassa a má- 
sik fényképet Hm. Harry Hughes. Át- 
kozottul ügyes fickó. Nem is tudtam, 
hogy ő is szerepel az ügyben Meg va- 
gyok elégedve a munkájával, x. 20. 
A másik férfi mélyen meghajolt és 

elhagyta a szobát, Az álarcos sietve irt 
néhány sort az iróasztalon. Az apró, ka- 
lhgrafikus betük katonás sorrendben 
sorakoztak a papiron, fokozatosan elhal- 
ványodtak, majd végkép eltüntek A 
fémajtó nesztelenül kitárult és egy gör- 
nyedthátu, pápaszemes ember lépett be, 
- A délután érkezett sifré-jelentések 

másolata és a rendes szöveg - mondta 
halkan, Az álarcos feszült érdeklődés- 
sel olvasta a jelentést, melyek különö- 
sen az egyes fegyver- és municiógyárak 
részvényeinek változásairól számoltak 

be Azután órájára pillanott. 

- Tizenegye óra tiz perckor rádió- 
leadás Ma ilés fél-12 és fél méterig 
30 másodpercenként váltakozó hullám- 

hosszon történjék a leadás. 
A kis pápaszemes férfi nesztelenül ki- 

sietett a szobából, 
A falon vörös körte fénye villant fel, 

majd kis idő mulva jellegzetes kopogás 
hallatszott és egy magas termetü férfi 
lépett a szobába. Az álarcos felemelke- 
dett és látható örömmel megrázta az 
ujonnan érkezett kezét. 
- Épp jókor érkezett Dimitrijevics 

Sergej, a csekket már előkészitettem. 
A magas férfi elégedetten nevetett. 
- Ezt szivesen hallom,. Az előkészü- 

let szépen halad. Néhány nap mulva 
már általános lesz a fegyverkezés Euró- 

pában, 

- Ön nagyszerü szervező tehetség, 
Dimitrijevics A legnagyobb jutalomra 

számithat - mondta az álarcos elisme- 

rő hangon. - Már is állandóan uj ren- 

deléseket kapnak a gyárak, A fegyver- 

gyárak ügynökeinek jelentései igen ked 
vezőek, a részvények is rohamosan emel 

kednek. Sokmillió haszonra van kilátás. 

Dimitrijevics elégedetten dörzsölte 

kezét 
- Még valamit - mondta az álarcos. 

- Csekélység ugyan, de nem akarom 

tovább halasztani Ismeri Lowell kapi- 

tányt és Hakusimát? 
Dimitrijevics a fejét rázta, mire az 

álarcos két fényképet tolt elé. 

(Folytatása következik.) 

(CLUJ.) A Victoria sportegyesület ez- 
ben ünnepli fennállásának negyedszázados 
évfordulóját. Az érdemes és szép multtal 
dicsekvő egyesület a jubileumi esztendőt 
nagyszabásu „ünnepi játékokkal" akarja 
feledhetetlenné tenni. Curea görög katho- 
likus esperes, elnök irányitása mellett 
már készül az ünnepi műsor, amely 
augusztusban kerül lebonyolitásra. Az 

223 nevezés futott be a szombat-vasár- 
nap sorra kerülő magyar ifjusági atlétikai 
bajnokságokra. 
Angol-német válogatott ökölvivó mér- 

kőzés lesz julius 2-án, Berlinben. 
Osendarp, a hires holland futóbajnok 

az Amszterdamban rendezett nemzetközi 
atlétikai versenyen a 100 méteres sikfu- 
tást 10.5 mp-el nyerte a svéd Strandberg 
előtt, aki 10.6 mp-t futott. 

Winabledonban, a hetek óta folyó nem- 
zetközi teniszversenyek tegnapi napján a 
magyar Szigeti-Dallos kettős 1:6, 10:8, 6:3. 
6:1 arányban győzött a Bolelli-Boussus 
pár ellen. 

250.000 lejt kért a Juventustól a Gloria 
két játékosának: Dobrának és Lupasnak 
átengedéséért. 

Végnélküli ünneplésben részesiti New- 
york néger negyede: Haarlem népe Joe 
Louist Schmeling felett aratott világbaj- 
noki győzelme miatt. 

Bucuresti tartja a KK nézőrekordját. A 
Középeurópai Kupa első fordulójának „fél 
idejét" százezer ember nézte végig. Ez a 
hatalmas nézősereg igy oszlott meg: Bu- 
curestiben: 25,000, Brünnben 19.000, Bu- 
dapesten 18.000, Belgrádban 10.000, Klad- 
nóban 10.000, Milanóban 10.000, Genová- 
ban 8000. Tehát Bucuresti tartja a néző- 
rekordot. 1 

Horthy Miklós magyar kormányzó 70-ik 
születésnapja alkalmából az MLSz köz- 
kegyelemben részesiti mindazokat a játé- 
kosokat és egyesüfeteket, aki az amatőr- 
ség ellen vétettek. 

Kitünő uszóeredmények Budapesten. Az 
Az FTC Péter és Pál napján nendezte or- 
szágos uszóversenyét, amely kitünő ered- 
ményekkel végződött. A 3x100 m. vegyes- 
stafétában az UTE csapata 3 p 28 mp-el 
uj országos rekordot állitott fel. Főbb 
eredmények: 4x100 m. gyorsstaféta: 1. UTE 
4 p 16.6 mp, 100 m. mell: 1. Angyal 1 p 
12.6 mp, 100 m. hát: 1. Galambos 1 p 14.8 
mp, 1000 m: 1. Gróf 13 p 26.8 mp, 200 m. 
gyors: 1. Kőrösi 2 p 18.2 mp. 100 m. hölgy 
gyors: 1. Ács Klári 1 p 23.6 mp. 

AsSU-NTK (Aiud) 4:1 (2:0) Uioarán 
folyt le a két csapat barátságos mérkőzé- 
se, amely pompás küzdelmet eredménye- 
zett. Az aiudiak csak a második félidőben 
nyujtották a képességüknek megfelelő já- 
tékot. Az uioaraiak legjobbjai: Ciungan, 
Fekete Császár és Marginean. Az NTK- 
ból pedig Szolga Zsiga játszott nivós fut- 
ballt. 

Országos tornaversenyt készit elő az 
MSE. Tárgumuresről jelentik: Az MSE 
nagyszabásu tornászverseny előkészitésén 
fáradozik. A versenyen előreláthatólag az 
ország legjobb tornászai adnak egymásnak 
találkozót. A rendezőség biztosan számit a 
KKASE, UEC, Echo, NTK és az albajuliai 
SGA tornászainak indulására. 

Dietz dr. magyar szövetségzi kapitány 
jelentése a világbajnoki csatavesztésről. 
Budapestről jelentik: Dr. Dietz Károly 
szövetségi kapitány a Magyar Labdarugó 
Szövetség elnöki ülésén terjedelmes je- 
lentést tett a magyar válogatott csapat 
világbajnoki szerepléséről és külön meg- 
indokolta az olaszokkal szembeni csata- 
vesztést. „Sajnos - mondta - azt kell 
jelentenem, hogy csapatunk képességei 
épen a döntőben mondtak csődöt. Hosszu 
idő óta nem játszott már magyar csapat 
olyan szintelenül, sziv és lelkesedés nél- 
kül, mint az olaszok ellen a colombesi 
stadionban. Pedig, ahol a sziv nem mü- 
ködik, ott minden tudomány megszünik 
A játékos elszánt akarata, lelkesedése 
nélkül a legnagyszerübb taktika sem ér 
semmit." Majd igy fejezte be: „Fokozni, 
illetve javitani kell játékosaink gyorsasá- 
gát, erélyét, keménységét, kitartását, lövő- 
készségét és gólképességét. Azonkivül le- 
hetővé kell tenni minden áron, hogy a 
játékosok télen és nyáron bizonyos pihe- 
nőhöz jussanak. Kivánatosnak tartom még, 
hogy ha valamelyik csapatunk edzőt vál- 
toztat, olyan edzőt szerződtessen, aki je- 
lenleg Olaszországpan müködik." 

e 

TESTEDZEÉS 
ahottéíkaé 

Ünnepi játékokkal üli mes a Victoria 
fennállásának negyedszázados 

évfordulóját 
egyesület több külföldi csapat lekötésén 
fáradozik. Befejezett tény az Ujpest labda- 

rugócsapatának vendégszereplése, amely a 

futballidény legnagyobb eseményének igér 

kezik. 
A kialakulóban levő ünnepi müsor min- 

denben példázi fogja a Victoria sokrétü 

és sikerekben gazdag müködését az egye- 
temes sport érdekében. 

Románia -Magyarország válogatott lab- 
darugómérkőzés a két ország szövetségei- 
nek egyezsége alapján, október 16-án lesz 

Bucurestiben. 

NEM LESZ „ALKU" A NEMZETI BAJ- 
NOKSÁGBA VALÓ JUTAÁSÉRT. A Cá- 
pátána, a labdarugószövetség elnökségi 
tagja a következő nyilatkozatot tette a NBE 

jövő évi beesztása ügyében: „Nem lesz 

alku tárgya a nemzeti bajnokságba való 

jutás. Az osztályozó mérkőözések döntik el, 

melyik csapat kerül a NB-ba és egyetlen 

egyesület kedvéért sem lesz változás a 

megállapitott beosztásokon." 
Mussolini miniszterelnök tegnap a Palaz 

zo Veneziában magánkihallgatáson fogadta 

a világbajnok olasz válogatott futballcsa- 

patot. A Duce hosszasan elbeszélgetett a 
játékosokkal, akiknek egyenként is elis- 

merését fejezte ki a világbajnokságon ki- 
vivott diadalért. 

iszüke 
0 A Gyopár Turista Egyesület f. hó 3- 

án, vasárnap reggel 7 órai indulással autós 
kirándulást rendez a turdai sósfürdőhöz. 
Julus 11-én, vasárnap reggel szintén 

autós kirándulást rendez a Félix és Epis- 
copesti fürdőkhöz. Indulás mindkét turá- 
nál az egyesület helyisége elől, Episcop Nic. 
Ivan Nr. 27. Jelentkezéseket mindkét tu- 
rára ugyanott. Junius 3-án, vasárnap a 

turdai sósfürdői kirándulás mellett gya- 
logos turát is vezet a Leányvárhoz és a 
floresti vizmüvekhez. 

0 A eluji Kolping Legényegylet 1938 ju- 

lius hó 3-án, vasárnap 6.30 órai indulás- 

sal autósturát rendez a turdai hasadékhoz 

és a sósftürdőhöz. Jelentkezni lehet bár- 

mikor a Kolping Legényegylet helyiségé- 

ben, Baron L. Pop 3. szám alatt és Röder 

Cirillnél „Cooperativa Solidaritatea" Mare 

chal Foch 3. szám alatt. Vendégeket szive- 

sen lát a vezetőség. 

0 Az EKE kirándulásai. Az EKE julius 

3-án, a követekző autós kirándulásokat ren 

dezi. I. Autókarral Sovata-bái. Indulás 

szombeton este 12 órakor. II. Autokamion 

nal a turdai hasadék-sósfürdő. Indulás reg 

gel 6 órakor. Jelentkezési határidő mindkét 

turára péntek este 8 óra. Az EKE julius 

23-án 9 napos székelyföldi turista körutat 

rendez. A tura magába foglalja az összes 

székelyföldi fürdőket és magasabb hegyeit. 

Részletes felvilágositással szolgál a titkár- 

ság. Jelentkezési határidő julius 14-én esbe 

8 óra. Az EKE augusztus 16-án 8 napos 

magastátrai turát rendez a hegymászók és 

völgyvándorlók részére. Bővebb felvilágo- 

sitás a titkárságnál. 

0 Az Aurora turista egyesület julius hó 

3-án a következő kirándulásokat rendezi: 

1. Autóbusszal Uioarára, 2. Turdára a sós- 

fürdőbe autókamionnal. A kirándulásokra 

jelentkezni lehet Str. Nic. lorga 5. szám 

alatt a cukdrászdában. Indulás ugyanon- 

nen. Vendégeket szivesen lát a vezetőség. 

0 A Munkás Athénéum turisztikai szak- 

osztálya julius hó 3-án, vasárnap, autós 

és külön gyalogos kirándulást rendez. Az 

autós kirándulás Turdára a sósfürdőhöz 

és a hasadékhoz, erre a kirándulásra je- 

lentkezni lenet Gora Gyulánál a nyom- 

dászszervezetbe (Memorandului 23.) min- 

den este 6-tól fél 8-ig. Indulás reggel 7 

órakor az Épitőmunkás Otthonból. 

Seke-sport 
A Haggibber spertegyesület teke-szak- 

osztálya vasárnap reggel 4 órai indulással 
Oradea-Felixre utazik, ahol a Makkabi 
csapata ellen vendégszerepel. A mérkőzés- 
re vendégeket sziívesen visz magával a ve- 
zetőség. Jelentkezni lehnet péntek estig 
6-8 között a Haggibbor titkárságánál, Str. 
Stroescu 7-b. alatt. 

.....a. . ....... 

Gyomorégési 
azonnal megszünteti a 

Bicsadi 
évoéyas ványvir 

Nincs speciálista belorvos az ország. 
ban, aki ne ajánlaná a Bicsadi vizet 
gyomorsavtultengésnél, különböző 
gyomor-. bél-, vese-, epe- és holyag. 
bántalnaknál. Gazdag jód és brom. 
tartalma teljes gyógyhatást eredmé. 
nyez Borhasználattal üditő és kel- 
lemes ize van. Kapható mindenütt. 
Vezérképviselet és lerakat Romá- 
nia részére: Cluj, P. M. Viteazul? 

Sársaság 
..... 

- Kályhásmunkások szakmai gyülése 
A eluji kályhás munkások julius hó 1-én 
pénteken este 6 órakor az Epitőmunkás 
Otthonban igen fontos szakmai gyülést 
tartanak. 

0 Az Anya- és Csecsemővédő Szövetség 
közgyülése. A cluji Anya- és Csecsemővé- 
dő Szövetség julius hó 2-án fél 7 órakor 
tartja közgyülését az unit. kollégium ta- 
nácstermében az elmult 1987. évről, a szo- 
kásos összes jelentésekkel. Minden érde- 
kelt pontos megjelenését kérik. Vendége- 
ket is szivesen látnak. 
0 Az oradeai Épitőmunkások Dalkara 

Clujon. Julius hó 2-án, szombaton este 0 
órai kezdettel a cluji Épitőmunkások Dal- 
kara ünnepélyes találkozót rendez az Epi: 
tőmunkás Otthonban, amelyen a cluji 
munkásdalárdákon kivül az Oradeai Épi- 
tőmunkás Dalárda is részt vesz. Az épitő- 
munkások dalárdája az oradeai testvér- 
dalosokat ünnepélyes fogadtatásban része- 
siti. Az épitőmunkások ünnepélye iránt 
városszerte nagy érdeklődés nyilvánui 
meg. 
O A Munkás Atheneum szaknevelési és 
kultur egyesület munkásirói julius 2-án, 
szombaton este 8 órai kezdettel a Bőrmun- 
kás Otthonban (Miron Costin 2. sz.) irodal- 
mi előadást tartanak. Az előadás iránt a 
munkásság körében nagy érdeklődés nyil- 
vánul meg. ; 

Rádió 

PÉNTEK, julius 1. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13,15: Hirek, lemezek. 14,15: Hirek. 
15,20: Előadás. 19: Előadás. 19,15: Leme- 
zek. 19,45 Felolvasás. 20,20: Dogeanu Írén 
énekel. 20,45: Felolvasás. 21: Weber: A 
büvös vadász, opera közvetitése, a szünet. 
ben hirek. 23,15: Lemezek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Semmelweis Ignát 
az anyák megmentője, felolvasás. 11,45 
Felolvasás. 13,05: Balalajka zenekan. 13,30: 
Hirek. 14,30: Szalonzene. 15,35: Hirek. 17,15 
Diákfélóra. 17,45: Hirek. 18: Előadás. - 
18,30: Liszt, zongoraverseny. 19: Sportköz- 
lemnéyek. 19,15: Cigányzene. 20,15: Kül 
ügyi negyedóra. 20,30: Ének zongorakisé 
rettel. 21: Zenés hangjáték. 22: Hirek. - 
22,.20: Orgonaverseny. 22,55: Katonazene 
24: Hirek angol és francia nyelven. Z4,10: 
Kávéházi zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19,45: Énekzongorakisért 

tel. 20,15: Cigányzene. 20,30: Előadás 21 
Tánclemezek. 

Bécs. 11,30: Vidám lemezek. 15,10: Hiret 
lemezek. 18,10: Könnyü zene. 21: Demezek 
24: Éjféli hangverseny. 

Berlin. 19: Tarka lemeezk. 20,10: Köny 
nyü zene. 21: Opera-lemezek. 

Varsó. 8,15: Könnyü zene. 18: Táncle 
mezek. 20,30: Operettrészletek. 22,10: Da- 
lok. 23: Mozart-lemezek. 

. .ere2 

A bontidai lóversenyek. A bontidai 
állami ménes tavaszi lóversenyeinek 
sodik napját, amelyet május 29.-én, ma 
junius 2-ára terveztek s az állandó es0 
Zések miatt elhalasztottak, jövő vasárnal 
julius 3-án délután 16 órakor rendez 
meg. A programon nyolc szám szerepél 
köztük a tisztek gátversenye, a bontida! 
ménes 4 éves kancáinak dijugratása és 4 
3000 méteres vágtaverseny. A husz kiló 
méteres kocsiversenyen a Nonius ménel 
indulnak. Nem kevésbé lesz izgalmas A 
és 4 éves angol telivér csikók versenyő 
melyben a Hári János csikóknak meg 
védeniök az apjuk jó tenyészapa hirét 
Musat csikók ellenében. A verseny Za 
száma a kisgazda kocsiverseny, amely eli 
azonban meg egy schimbás és a gojocni 
mintagazdaság 4 éves csikóinak vágtavó, 
senye van programon. A kisgazdaverse 
dijazása az idén feltünően bőivezü, amen! 
nyiben a pénzdijakon kivül a verseny 
tese a cluji mezőgazdasági kamara álta miz 
ajánlott teljesen uj nesitai ekét kapja t 

a befogás, lószerszám és fogat gondozás 
kintetében legkorrektebb fogat pedig án 

ardeali gazdasági egyesület által felajá 
lott ekekapát kapja jutalmul. 
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Reuter 
(PÁRIS) A francia admiralitás egy uj 

flotta csoport felállitására határozta el 
magát, amely főleg ujonnan épitett egy- 
égekből fog összetevődni. Az uj flotta- 

; öport parancsnoka Devins admiralis lesz. 
NEWYORK.) Millikan professzor egy 
olyan szerkezetü elektromos csövet készi- 
tett, amelyet, ha 650.000 voltos árammal 
sugároznak be, megfelelőbb sugarakat bo- 
csájt ki, mint a rádium és azt tökéletesen 
helyettesiti is. Az uj találmány óriási 
előnye az, hogy összehasonlithatatlanul 
olcsópb, mint a rádium. 
(BERLIN.) Boidoff ezredes, a bulgár légi 

haderő parancsnoka Göring marsall meg- 
hivására Berlinbe érkezett, ahol ünnepé- 
lyesen fogadták. 
(BERLIN) Wachtler kultuszminiszteri 

államtitkár felszólitotta a tanitóságot, 
hogy a nyári szünet alatt vállaljon ingye- 
nes mezőgazdasági szolgálatot. 
(KÖNIGSBERG.,) A litván hatóságok egy 

50 tagból állló memelvidéki német cso- 
portot német. dalok éneklése miatt letar- 

tatott. ! 
6zOKI.) A japán tengerentuli kereske- 
delmi minisztérium vezetője, Othani, le- 
mondott és helyét Ugaki külügyminisz- 

ter vette átt A tábornok most mindkét 
minisztérium vezetését vállalta. 
(MINSK.) Jechow GPU főnök rendele- 

tére letartóztattak 7 mag és a ha- 
tárvédelemhez beosztott hivatalnokot, akik 
ellen a kémkedés vádját emelték. 
(vVARSÓ.) A hatóságok ujabb nagyobb- 

szabásu sejtrendszerszerü kommunista 
szervezetről rántották le a leplet. Eddig 
i18 személyt (közöttük 6 diák leányt is) 
tartóztattak le. 

(BELGRÁD.) Kleinmann nemzeti szo- 
cialista közlekedési államtitkár, aki Spaho 
miniszter meghivására több napot töltött 
a jugoszláv fővárosban, visszatért Ber- 
linbe. 

(DJEIDE.) Az alexandrettei szandzsák 
Djeide nevü községben a rendfentartásra 
bevonult törökök és arabok között véres 
összetüzés támadt, amelynek során 12 ara- 

a n 

jelenti: 
(WASHINGTON.) Morgenthau pénzügyi 

államtitkár hivatalosan közli, hogy az 
Egyesült Államok egyetlen kormánnyal 
sem folytatnak valutáris tárgyalásokat. 
(BUDÁPEST) A kormány rendelete 
folytán idegen állampolgárok nem lehet- 
ne a magyar nemzeti bank közgyülésének 
gjaii 
(INNSBERUCK.) Göbbels ár. propaganda 

miniszter az innsbrucki állami szinház 
átalakiítására 200 ezer márkát utalt ki. 
(MUNCHEN) A Confederazione Fascista 

degli Industriali és a Reichsgruppe In- 
dustrie delegátusai befejezték az olasz- 
német iparügyi tárgyalásokat. 
(PAÁRIS) Marceau Pivert, akit extrém 

magatartása miatt kizártak a szocialista 
pártból, javaslatot tett a kommunista párt- 
nak arra, hogy bojkottálják a brit király- 
látogatási ünnepségeket. A javaslatot el- 
vetették. 
(LONDON.) A kormány és az ellenzéki 

pártok között tárgyalások vannak folya- 
matban egy pelitikai fegyverszünet meg- 
kötése tárgyában, amely VI. György pá- 
risi utjáig, ílletve visszaérkeztéig tartana. 
(ROMA) A „dopo-lavoro' egyesület 

nemzeti kongresszusának résztvevői részé- 
re tegnap az operában diszelőadást ren- 
deztek. 
(GONDAR.) Megindult az abesszin ben- 

szülöttek számára meginditott első olasz 
nyelvü napilap. 
(TRIPOLISZ.) Jövő hónapban 1500 olasz 

család telepszik le Djebbels vidékén, ahol 
a kormányzóság már lakóhelyet is készi- 
tett számukra. 
(CAMBRIDGE.) Megkezdődött az atheis- 

ta-ellenes kongresszus, amelyen az összes 
ismertebb vallásfelekezetek képviseltetik 
magukat. A kongresszus védnökségét a 
canterbury-i érsek vállalta és ő tartotta 
a megnyitó beszédet is. 
(LONDON.) Az angol alsóház ülésén teg- 

nap törvényjavaslatot nyujtottak be, 
amely eltiltja az angol alattvalóknak az 
„Isten nélkül" nevü atheista szervezetbe 
való belépést. A törvényjavaslatot az alsó 

bot lelőttek. ház azonnal egyhangulag elfogadta. 

Házasság, amely csak gyil- 
kossággal végződhetett 
A férjégilkos asszony 
az esérut előti 

(PÁRIS.) A féltékenység áldozata az 
a 21 éves szép fiatalasszony, aki gyil- 
kosságért felel a párisi esküdtszék 
előtt, de a féltékenység áldozata férje 
is, aki életével fizetett kinzó kéte- 
lyelért. Ez a megrenditő családi tra- 
gédia iskolapéldája annak, hogyan 
ronthatja meg a féltékenység két em 
ber boldogságát. 

Párviadal a házastársak között 
A 21 éves asszony 17 éves korában 

ment férjhez Raymond Renout 24 éves 
gazdához, aki csakhamar türelmetlen 
féltékenységével üldözte fiatal felesé- 
gét. Az asszony néhány hónapi házas 
ság után visszatért szülei házába, de 
a szülők nem tulajdonitottak nagy je- 
lentőséget az állandó viszálykodásnak 

kényszeritették leányukat, hogy 
menjen vissza férjéhez. 
- Férjem kibirhatatlanul féltékeny 

volt - panaszkodott vallomásában a 
fiatalasszony -, azt hitte, hogy meg- 
gsalom és nem akart hitelt adni véde- 

drámal vallomása 

kezésemnek. A mult év októberében 
egy este kirohant a lakásból vadász- 
puskájáért, mire én előkerestem a re- 
volvert és a párnám alá tettem. Férjem 
a vadászfegyverrel a kezében vissza- 
tért a hálószobába, az ágyra térdelt és 
a puskát lövésre emelte. Én félelmem- 
ben előrántottam a revolvert és elsü- 
töttem. Férjem a földre zuhant. Én 
nyomban el akartam menekülnia ház 
ból, de az udvaron észrevettem, hogy 
hálóingben vagyok. Visszatértem a 
szobába s miután láttam, hogy férjem 
vérében fetreng, ismét a fegyver után 
nyultam és golyót röpitettem férjem 
fejébe. 
- A férigyilkos 

jelentette ki: 
- Én házasságunk alatt a legkifo- 

gástalanabb magatartást tanusitottam. 

asszony zokogva 

De férjem ok nélkül téltékenykedett. 
Azzal gyanusitott, hogy megcsalom 
egy kertésszel és egy alkalommal, mi- 
kor meglátott a kertésszel, meg akart 

1 

ast efa 

séges arcszine lesz, de csak ha 
a vitamindus Caola Krémet hasz- 
nálja. A Caola Krém megujitja a 
bőrt, frissé és ruganyossó teszi. 
A helyes bőrápoláshoz használjon 
csakis Caola Krémet, megfiatalitja, 
egészségessé és széppé teszi Ont. 

CAOi 

Gyengéden illatos arebére, egész- 

ölni. Az uccán megvert, otthon pedig 
puskát ragadott és anyám csak alig 
tudta megfékezni. Másnap eltávozott 
és csak két nap mulva tért vissza. 
Erről az izgalmas epizódról orvosi 

bizonyitvány tanuskodik, amely szerint 
a fiatalasszony több sérülést szenve- 
dett az ütlegek és rugások következté- 
en. 
Mos! már az asszony szülei akar- 

ták a vállást, de leányuk nem mert 
válni, azzal az indoklással, hogy fél 
férje bosszujától. 
- A mi házasságunk csak gyilkos- 

sággal végződhetett - mondotta a 
vádlott -, ha én nem ölöm meg ön- 
védelemből a férjemet, feltétlenül ő 
gyilkolt volna meg engem, de lehet, 
hogy szüleimet is. 

Három titokzatos golyó 
A vádlott azt állitja, hogy egy re- 

volverlővéssel megsebesitette a fér- 
jét, a második lövéssel pedig kiol- 
totta életét, viszont a törvényszéki or- 
vos megállapitotta, hogy az áldozatot 
öt revolverlővéssel gyilkolták meg. Az 
öt revolverlőövést különböző időben ad- 
ták le: a két lövés és három lövés kö- 
zött körülbelül negyedóra különbség 
volt. 

A három utóbbi revolverlőövés kö- 
zül kettő okozta tulajdonképpen az 
áldozat halálát. Az asszony ragaszko- 
dik vallomásához, hogy csak kétszer 
lőtt rá férjére és a második revolver- 
lövés oltotta ki annak életét. Nem 
akad tudni a másik három revolverlö- 
vésről, amelyet nem ő, hanem más ad- 

mozás sem tudta megállapitani, ki a 
szerzője ennek a három revolverlő- 
vésnek, Mind az öt revolvergolyó 
egy revolverből származik. Lehet, te- 
hát, hogy maga a fiatalasszony gyilkol- 
ta meg őt revolverlövéssel férjét, vi- 
szont lehet az is, hogy a fiatalasz- 
szonynak valóban barátja volt, aki se- 
gitett neki a gyilkosság elkövetésében, 
végzett a haldokló emberrel és az 
asszony nem akarja leleplezni büntár- 
sát. 

Az elnök megállapitotta a tárgya- 
lás folyamán: 
- Az még egyelőre nem derült ki, 

hogy a vádlott okot szolgáltatott volna 
a féltékenységre. Viselkedésének és 
beismerő vallomásának csak egy ho- 
mályos pontja van: a három titokzatos 
revolverlőövés, amelynek nincsen tet- 
tese. A tanuk szerint a fiatalasszony 
kifogástalan életet élt és férje oktala 
nul üldözte féltékenységével. Ez a 
tragédia figyelmeztet minden félté- 
keny férjet és feleséget, akik oktalanul 
gyanusitják hütlenséggel élettársukat, 
hogy a meggondolatlan indulatok által 
vezetett cselekedetek milyen követ- 
kezménnyel járhatnak. Belelovalják 
magukat ilyen önkinzó feltevésekbe, 
amelyekre állandóan bizonyitékokat ke 
resnek és tönkreteszik a maguk, gyer 
mekeik életét. sőt halálos veszedelem- 
be rohannak. E fiatal házaspár tragé- 
diájának tulajdonképpeni áldozata az 
a hároméves gyermek, aki e szörnyü 
dráma árnyékában apa és talán anya 
nélkül nő fel. 

- hatott le a haldokló áldozatra. A nyo- 
.... . 

Bezárult a szövetkezeti kiállitás 
(CLUJ.) A Gazdasági és Hitelszövet- 

kezetek Szövetségének XV. jubiláris 
közgyülésével kapcsolatban megrende- 
zett szövetkezeti kiállitása f. hó 29-én 
este 8 órakor záródott be. A záróbeszé- 
det dr. Oberding József György, a Szö- 
vetség titkára és a kiállitás főrendezője 
mondotta. Bucsut veszünk egymástól 
- mondotta - hogy az ünnepnapok 
után ismét visszatérjünk a mindennapi 
élet munkájához. A kiállitás mind- 
annyiunk számára erőnyujtásul szolgált 
és uj munkakedvvel töltött el, mert itt 
kézzelfogható bizonyitékát láttuk, hogy 
mozgalmunk eredményes tevékenységet 
fejt ki és olyan szinvonalon áll, amelyet 
a szaktekintélyek is a legnagyobb elis- 
meréssel fogadtak. Majd meleg szavak- 
kal köszönte meg azt a ielkesedést, 
amellyel a szövetkezetek a kiállitás si- 
keréért az első hivó szóra és oly rövid 
idő alatt - a meghivó a megrendezés 
előtt 12 nappal ment ki - táborba 
szálltak. Szövetkezeti testvéreink közül 
sokan nem jöhettek el, de akik a jubi- 
leumi közgyülésen résztvettek és a ki- 
állitást megtekintették, elviszik ennek 
az erőmegnyilvánulásnak hirét haza, 
hogy buzditásul szolgáljon a jövő ki- 
tartó munkájához. 
A kiállitást rövid négy napi fennállá- 

sa alatt több, mint ötezer látogató te- 
kintette meg. Ez a kiállitás nemcsak a 
szövetkezeti életnek, de a magyar gaz- 
dasági életnek is valóságos eseménye 
volt, mely sokáig felejthetetlen lesz 
mindazok számára, akik láthatták. A 
Szövetség jubiláris közgyülésén oly ki- 
vánságok hangzottak el, hogy hasonló 

kiállitásokat a jövőben is rendezzenek, 
lehetőleg a különböző vidékek központ- 
jában, hogy a szövetkezeti munka gya- 
korlati eredményeit mindenütt megis- 
lmerhessék. A kiállitás rendezőségéhez 
olyan megkeresés is érkezett, hogy 
anyagával jelenjen meg a fővarosban, 
minthogy országunk vezető körei nagy 
sulyt helyeznek a szövetkezeti mozga- 
lom megizmositására és minden oly 
irányu tevékenységet támogatnak, mely 
ezt előmozditja. A kiállitáson résztveit 
szövetkezeteket diszes oklevéllel tün- 
tette ki a kiállitás rendezősége, hogy 
ezáltal is lerójja elismerését lelkes mü- 
ködésükért. 

....... 
- Clujra költözik S. H. Pálma festő- 

müvésznő. S H Pálma, az ismert tran- 
silvániai festőmüvésznő Clujra költözik, 
ahol gyüjteményes kiállitást fog ren- 
dezni szinpompás képeiből S. H, Pálma 
festőmüvésznő Pap Sándornak, a cluji 
szépmüvészeti iskola volt kitünő igaz- 
gatójának tanitványa, aki később Baia- 
maren, „a festők városában" tökélete- 
tetk tudását és szinpompás, hangula- 
tos képei komoly sikert arattak az ed- 
digi, főleg az albaiuliai kiállitáson. 
- Bélyegkiállitás Sibiuban. Sibiuból 

jelentik: A Romániai Bélyeggyüjtő Tár 
saság rendezésében nagyszabásu bélyeg- 
kiállitást tartanak julus 24-30, nap- 
jain Sibiuban a Bruckenthal muzeum 
termében. A bélyegkiállitást jultus hó 
24-én délelőtt 11 órakor nyitják meg 
ünnepélyesen, a hatóságok és a Bélyeg- 
gyüjtők Szövetsége kiküldöttének jelen- 
létében 
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Apréhirdetések 
LEVELEZÉS 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok. 
Rosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114 (v T852) 

ORA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Perdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

SZABADSAÁGON vagyok" jeligére le- 
vél van Maritától. (5811) 

SZONYI Andrásnak levele van „"gyer- 
mekszerető II-től. (5812) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANY fogakat, gyémánt és brilliáns 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan 
veszünk. Casa Orologelor, Ema Weisz, 
Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (T895) 

Ruhamaradékok 
tobralko, pike, krepp, selyem, imprimé ma 
radékok érkeztek. Maradékos Sámuel, Str. 
Máloasá 19. (5727) 

RÜRDÖHENGER alig használt komplett 
felszerelve eladó. Strauch, P. Unirii 22. 

(5802) 

MODERN, tele dióháló és kombinált ol- 
csón eladó. Cal. Reg. Ferdinand 65., asz- 
talosnál. (5801) 

PAÁRNAK és 3 matrác eladó. Str. Ko- 
gálniceanu 8., udvarban, hátul, jobbra d. 
u. 2-7-ig. (5798) 

ELADÓ BUTOROK és háztartási cikkek: 
gyönyörü pallisander és cseresznyefás csi- 
szolt üvegü könyvszekrény és iróasztal 
székkel, uriszoba garnitura, két fotel és 
egy asztal, interziás cseresnyeháló, két re- 
kámié, két szekrény, két éjjeliszekrény és 
egy toilett tükör. A butorok kitünő álla- 
potban vannak. Keleti perzsaszónyegek, 
egy nagy 3.90-2.40 méter méretü késmár- 
ki szőnyeg. Konyhafelszerelés, hatszemé- 
lyes teáskészlet. Villanylámpák és egyéb 
apróságok. Cim a kiadóhivatalban. 

(5789) 

EGY kerékpár eladó. Str. Rádulescu 30. 

(5783) 
RAÁDIŐK, hálózati és telepes, mélyen le- 

szállitott árban. Csillárok, kerékpár és al- 
katrészek. Leitner, Str. Baritiu 8. (5807) 

SÜRGÖSEN eladó Singer varrógép. Str. 
Paris 13. Golstenné. (5813) 

EGY teljesen üzemképes 6 lóerős motor 
csépléshez kiadó, vagy eladó. Babosnál, Str. 
Cicio Pop 87. (5819) 
JONATHAÁN alma, olasz narancs, Grep- 

fruit állandóan kapható, Imperial cukorka 
üzlet, Cal. Reg. Ferdinand 61. (5794) 

HAROM nagy párna és egy dunyha ol- 

csőn eladó. Cim a kiadóban. (5760) 
JÓKARBAN levő modern sportkocsi el- 

adó Zauberer. Str. Iasilor 12. (5767) 

VENTILLÁTORT keresek megvételre. 
Gottehrer, Str. Francisc David 10. (5773) 

CSALADI ház termő gyümölcsfákkal el- 
adó. Str. Petru Rares 15. Értekezni: Cal. 
Victoriei 92. Nicolau. (5775) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Str. Petrovici 2. (5776) 

1 SZOBA, konyha, üveges veranda uj 
épület, 500 négyzetméter gyümölcsöskert- 
tel 155.000 lejért eladó. Str. Gredinilor 5. 

(5780) 

VASAROLJON szép és olcsón ajándé- 
kokat Kerekes porcelláncsarnok reklám 
kirakat-árain. (T886) 

VESZEK ujmódi szőnyegszövőszéket, 
dupla váltósat 1.50-3 méterig. Cimet „Per 
zsa" ieligére. (4969) 

HASZNÁLT ruhaákat. télikabátokat ve- 
szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
Unirii 18. (P9290) 
EGY komplett jazz-dob felszerelés jutá- 

nyosan eladó. Cim a kiadóban. (8224) 

1 és FÉLHOLDAS telek olcsón eladó 
270 gyümölcsfával. Zim a kiadóban. (5405) 

* HELYISÉG komfortos lakással 

AJTÓK, ablakok, menyezetgerendák és 
eagyéb faanyagok házbontásból olcsón el- 
adók. Érdeklődni Menegotti, Str. Sulutiu 
8 (T897) 

GARDEROESZEKRÉENY, függönyök, te- 
ritők eladó. Str. Regala 10-a, emeleten. 

(5695) 

LAKOK olcsón eladók. Értekezés: Calea 
Marechal Foch 8-10., vagy C. Regele Ca- 

rel II. 33. (5736) 

.... 

ÖCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün 
feld, Str. Memorandului 6. (5660) 

FIGYELEM! Strandruha anyagok, szöve 
tek, damasztok, vásznak érkeztek a mara- 
dékos Sámuelhez, Str. Máloasá 19. 

(5728) 
ŐCSKA ruhákat veszek, nagy válasz- 

tékban eladok minden elfogadható árban. 
Str. Regina Maria 6., Grünfeld. (5712) 

3 PLUSZ i lámpás Telefunken rádió el- 
adó. Str. Lemnului 9. (5716) 
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BEJÁRŐNÖT, megbizhatót reggeli 3 
órára felveszek. Str. Bob 13., I. Csobán. 

(5764) 

nén . 

KERTES villában félszuterin szob 
konyha azonnalra kiadó. Str. Gojdu 9. a 

ELADÓŐ egy keveset használt sötétkék 
mély gyermekkocsi. Str. Macavei 50. sz. 

(5714) 

legtöbbet fizetek, ÖCSKARUHÁKÉRT 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me 

morandului 4., Grosz. (P 9426) 
OCSKARUHAKAT, télikabátokat veszek 

igen nagy választékban olcsón eladok. Str. 
Regina Maria 14. Grünfeld. (5286) 
JÓKARBAN levő mély gyerekkocsi el- 

adó. Str. Hasdau 14. (5578) 

LUXUSAUTÓ prima állapotban csukott 
eladó. Str. Gh. Lazar 1-a. (P 9318) 

FIATAL büffés, vagy csemegés segédet 
azonnali belépésre keresünk. Ursus sör- 
csarnok, Piata Unirii 19. (T 910) 

BEJÁRÖNÖT keresek. Str. Andrei Ady 
4. szám. (T 911) 

IDŐSEBBE megbizható mindenes nőt 
azonnal keres Welmanné gyógyszerész, Bu 
ciume, jud, Sálaj. (V T 903) 

állandó munkára felvesz Balogh kelme- 
festő. Str. Iazului 3. (5706) 

SZERELŐ tanulót keresek. Jelentkezni 
lehet 1-3-ig. P. Cuza Voda 2. (T881) 

NÖI ruha és kabát olcsón eladó. Piata 
Unirii 11, II. 3. (P9415) 
MINDENÜTT kaphat fertőzést. Stran- 

dolás után mosakodjék meg a kellemes 
illatu „Senlasio" fertőtlenitő pipere szap- 
pannal, amely megvédi minden fertőzés- 
től (T 768) 
ELADŐ mély gyermekkocsi, jókarban. 

Str. Romei 7. (5691) 

KERTES házhelyek Regalá-uccában 
Asztalos ügyvédnél. Str. Maniu 43. (5239) 

3 éves bernáthegyi himkutya, és 6 hetes 
scotterrierek, valamennyi pedigrés, el- 

adók. Fischer üvegudvarr (T835) 
BETEGTOLÓKOCSIT megvételre kere- 

sek. Ajánlatokat Lukács gyógyszertárba. 

(58328) 

UJ szalongarnitura eladó. Cal. Marechal 
Foch 53. et. I. Cheles. (P 9439) 

VESZEK rádiót, elsőrangu márkát, 
ujabb tipust. Cal. Motilor 45. (P 9437) 

KAÁNIKULAÁBAN is garantáltan friss du 
nai, valamint élő hal állandóan kapható 
Hajnal halcsarnokban, főposta mellett. 

(P 9442) 

ELADÓ egy Singer gép (16. K. 33) 
Értekezni Diana fürdő udvarán Bálintnál. 

(P 9447) 

ÁLLÁST KERES 
MEGBIZHATÓ, jobb nő pár órai takari- 

tást vállalna szabad lakás ellenében. Ci- 
meket „Lakás" jeligére. (5788) 

MOSÁST, vasalást olcsón vállalok itt- 
honra. Mátyásné, Str. Masinistilor 52. 

(5784) 

40.000 garanciával komoly férfi szeptem- 
ber, október elsejéne raktárnok, pénztár- 
nok, házgondnok, vagy hasonló állást ke- 
resek. Előre leszőrződnék. 
„Román nyelvet is birom" jeligére kiadó- 
hivatalba kérek. (5763) 

HAÁZVEZETŐNÖNEK, szakácsnőnek 
menne vidékre is idősebb intelligens nő 
nyomor miatt, ki jól főz és a háztartáshoz 
is ért. Bizonyitvánnyal rendelkezem. Cim 
a kiadóban. (v 5657) 

ALLAST KAPHAT 
FIATAL kifutófiut, ki nagyon jó bicik- 

lizik felveszek. Str. Consiliul National 10., 
földszint. (5803) 

TANULÓLEÁNY nyomdába felvétetik 
azonnal. „Centrala" Str. Reg. Maria 37. 

(5790) 

HOTEL Europa keres takaritónőt, jelent 
kezni Cal. Reg. Ferdinand 111. (5782) 

JÖLFÖZŐ szakácsnét azonnal felve- 
szünk. P. M. Viteazul 9. (5804) 

HAÁZMESTERT keresek. Viz, villanysze- 
relő, vagy kömüves előnyben. Str. Andrei 
Ady 4. (5805) 

LABDASZEDŐT keresünk a Cal M. 
Foch 48 alatti tenniszpályára. Jelentkezni 
pénteken 2 órakor. (5808) 

INTELLIGENS, jómegjelenésü kisasz- 
szony azonnal felvétetik, Parfumeria Str. 
Reg. Maria 28. (5809) 

ÜGYES, fiatal, románul beszélő eláru- 
sitónőt és kifutófiut felveszünk. Hercules, 
Cal. Reg. Ferdinand 13. (5815) 

ÜGYES kocsis, ki pálinkaszakmában 
volt azonnal felvétetik. Neumann, Cal. Do- 

robantiior 6. (5816) 
BEJÁRÓNÖ egész napra felvétetik P. 

Stefan cel Mare 2. (5792) 

JÓIRÁSU intelligens férfi vagy nő, 6000 
lej garantált befektetéssel, irodai alkal- 
mazást nyerhet. Cim a kiadóban. (5761) 

KIFUTÓLEÁNYT felvesz bonboneria 
Newyork, Str. lorga 1. (5796) 

JOBB családból való fiut szabótanulónak 
felvesz Buszlai, Cal. Motilor 25. (T 913) 

BEJÁRÓNÖT, becsületest, reggeli 3 órá- 
ra felveszek. Str. Bob 13. I. Löwy. (5765) 

FIATAL füszerkereskedő segéd felvéte- 
tik, Str. Dobrogei 28. Bulgária-telep. 

(5838) ban, Cal. Reg. Ferdinand 63. 

Ajánlatokat 

KIFUTÓLBÁNYT fizetéssel felvesz „Spe 
ranta" kalapüzlet. Str. Matei 2. (5822) 

EGY kifutófiut felvesz Susmann, panto- 
far, Str. Memorandului 1. (5820) 

FÖZÉSHEZ is értő jobbrendü zsidó 
házileányt alkalmazunk jó fizetéssel. Cse- 
léd van. P. M. Viteazul 10 földszint. 

(5825) 
URISZABÓSÁGHOZ erős kézimunkás 

felvétetik. Str. Petru Maior 7. (5831) 

CUKRÁSZ tanuló koszttal felvétetik. Str. 
lorga 5., cukrászda. (P 9435) 

KEZILEAÁNY felvétetik kalapszalonban, 
P. Unirii 22., udvarban. (P 9443) 

FIATAL segédeket kik gyümölcshöz ér- 
tenek felvesz Moldovan füszerüzlet, Str. 
Regalá sarok. (P 9446) 

FENYKÉPÉSZ retusörnőt perfekt po- 
zitiv és negativ szonnal felvétetik. Cirn a 
kiadóban. (VT 914) 

GOMBEGYAEI csiszolónoök felvétetnek. 
Cim a kiadóban. (5832) 

KÜLÖNFELEK 
KöÖZPentban koszt ellenében butorozott 

konyhát, vagy szoba, konyhát adok. Str. 
Andrei Ady 4. (5806) 

100.6060 lej jövedelem biztositva 300 
ezer lej tőkének egy néhányéves kereske- 
delmi vállalatba való befektetése által. Ér- 
tekezni lehet d. u. 5-7 órakor dr. Vasi- 
lescu-nál, Str. Iuliu Maniu 6, III. emelet. 

(5646) 

JŐ házikoszt kapható kihordásra is. Str. 
Grigorescu 17. (5658) 

POLYÁSGYEREK gondozását elvállal- 
nám szerény dijazás ellenében. Leveleket 
„Teljes bizalom" jeligére kérekk (5708) 

50 LEJÉRT házhoz megyek varni, vi- 
dékre is, ha szükséges viszek gépet is. Cim: 
Bartha Erzsébet, casa Tamas, Gara Ludus. 

(V T 905) 

TANITVÁNYKÉPZÉS „Boté" kozme- 
tikában. Regele Ferdinand 34, II. Telefon: 
20-11. Hamburg M. (T850) 

NÉMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. I. Maniu 4., II emelet, ajtó 2. 

(7392) 

ROMAN és francia nyelvórákat kezdők- 
nek és haladóknak kitünő módszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

(1094) 
SELYEMRUHANEMUIT mossa Hein- 

rich-féle szappanpehellyel: Kapható Hein- 
rich szappan lerakatban, Memorandului 4. 

(T 769) 
KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falk 

Dezsőnél, Cal. Reg. Ferdinand No. 34. 

(4100) 

TURDAI sósbányafürdőn Sándor villá- 
ban kényelmesen butorozott szobák jutá- 
nyosan kiadók. Levélcim: Str. Eminescu 14 
Sándor Józsefné. (v T893) 

KIRÁNDULÁS Sovata fürdőre. A Ro- 
mániai székely alkalmazottak társasága 
Autokamionnal társas kirándulást rendez 
minden szombaton este 10 órai indulással. 
Jelentkezni lehet az irodai helyiségünk- 
ben. Str. Ratiu A. (5826) 

ELVESZETT a P. M. Viteazul-Str F 
David uton egy aktatáska, kis cséve és 
nikkelezett alkatrésszel. Megtaláló juta- 
lom ellenében adja le Porzsolt céghez, Str 
Masaryk 2. szám. /(P 9441) 

ELVESZETT Zsoli névre hallgató sarga 
szőrü kiskutya. Megtaláló, vagy nyomra- 
vezető jutalomban részesül. Dr. Wiegner- 
né, Str. Vasile Alexadri 8. (P 9438) 

KIADŐ LAKAS 
BUTOROZOTT szoba házaspárnak, vagy 

nőnek, fürdőszobahasználattal kiadó. Str. 
Vlahuta 2. (5799) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba tel 
jes ellátással kiadó. Str. Neagrá 7. (5770) 

KÖSER kosztadó részére nagyon megfe- 
lelő lakás kiadó a Schwartz-féle szállodá- 

(5791) 

PERFEKT vegyi vasalónőt fixfizetéssel 

(5787 
KIFUTÓLEÁNYT felvesz Imperial cu- 2 szobás, összkomfortos lakás kertes z 

korkaüzlet. Cal. Reg. Ferdinand 61. lában, Grigorescu-ut elején augusztus 1-re 
(5795) kiadó. Str. Dragalina 124-a. (ö788) 

RUHAGYÚJTO ÜGYNÖKÖKET magas KIADÓ napos különbejáratu, féregmen. jutalékkal felvesz Steiner kelmefestőde, tes butorozott szoba, fürdőszobával, kony 
Ctr. Miron Costin 4. (5771) ha használattal, családnak azonnal. Cal 
VEGYI VASALONÖT felvesz Steiner Motilor 37. (5785) 

festőde, Str. Miron Costin 4. 6772) KET szoba, konyha, fürdőszoba, üvege 
veranda augusztus 1-re kiadó. Str. Bucovi- 
na 16. Megtekinthető 3-4 óra között. 

(5810) 
SZOBA, konyha, egy üres nagy szoba 

és egy butorozott szoba kiadó. Str. Neagri 
19. sz. ; (5814) 
500 lejért butorozott szobák, fürdőszobá. 

val kiadók. Str. Avram Iancu 18. ajtó 1 
(5817) 

NAGYSZOBA, konyha, elő-, és fürdő. 
szoba 1500 lejért kiadó. Str. Avram lancu 18. ajtó 1. (5818) 
CSINOSAN butorozott szoba julius hóra 

500 lejért urinőnek kiadó. Cim a kiadóban. 

(5793) 
UTAZONAK alkalmas butorozott szoba 

fürdőszobával havi 650 lejért kiadó. Cal Regele Ferdinand 141. I. 6. (5762) 
ELEGÁNSAN butorozott, erkélyes, fürdő 

szobás szoba kiadó. Str. Bob 13., I. Cso- 
bán. (5766) 
MAGASFEKVEÉSÜ, ózondus levegőjü 

kertben nyaralókat (1-2 személyt) teljes 

tul. 

KIADÓ augusztus elsejére két szoba, 
konyha, fürdő, előszoba, speiz és egy szoba, 
konyhás lakás. Str. Vasile Goldis 8. szám 

(5774) 
KÖZPONTRAN szoba, konyha kiadó. 

Str. Andrei Ady 4. (T 912) 
KIADÓŐ kis féregmentes szoba központ- 

ban, ára 400 lej. Str. Gen. Dragalina 74. 
(5778) 

KAPUALATTI teljesen különbejáraiu 
butorozott szoba julius 1-től napokra is 
kiadó. Cal. Motilor 81. .5042) 

NAGY szoba, fürdőszoba kiadó. Str. Ba- 
ritiu 22. (5593) 

KÉT fiatalember lakást kaphat az ál- 
lemás közelében. Str. Aventurioasa 9. 5630 

KÜLÖNBEJÁRATU, butorozott szoba, 
fürdőszobával kiadó. P. Unirii 9., I. Tele- 
fon: 14-64. (P 9428) 

EGY szoba konyhás kertes lakás julius 
15-re kiadó. Str. Ioan Ghica 18 alatt. 

(5685) 

KIADÓŐ 2 szoba, konyha, fürdőszobás la- 
kás. Cim: Str. Grigorescu 13. (5652) 

KIADÓ nagy helyiség földszinten, iro- 
dának, üzleti célra. Str. Memorandului 4. 

í (P9304) 

ELEGANSÁAN butorozott szoba azonnal- 
ra kiadó. Str. Reg. Maria 17. ajtó 7. 

(P 9436) 

KÜLÖNBEEJÁRATU szoba üresen kiadó. 
Str Iorga 2., I. em. . (P 9440) 

KEÉT szoba, fürdőszoba, uccai emeleti la- 
kás Str. Memorandului 15 alatt kiadó. 

(P 9445) 
EGY szoba, előszoba kiadó. Str. Máloasá 
Nc 17. Regal mögött. (5823) 

LAKAST KERES 
KERESÜNK azonnalra 60-150 négyzet- 

méter helyiséget és irodát kisebb ipari 
üzemnek. Telefon: 14-84. (5768) 

NYARALAÁSRA kertes villában különbe- 
jóratu butorozott szobát keresek, idősebb 
urinő részére, esetleg teljes ellátással, uri 
családnál. Deutsch Ferencné, Str. Rudeanu 
1., Tel. 13-95. (5824) 
KÜLÖN kis telket keresek bérbe, viz. 

villannyal. Cim a kiadóban. (5779) 

Mozi 
wvwvz 

land. Vigjáték, csodás revüjelentek 
kel. Főszerepben: Fernand Gravet és 
Joan Blondell. Müsor előtt: Uj vilás 
hiradó. 

IDISON-MOZGŐ: I. Tarzan szökése. Jon 
ny Weiszmüller. II. Pat és Patacho 
munkanélküliek. III. Hiradó. Jön: 
elátkozott hajó. 

MUNKAS MOZGŐ: Junius 30-julius 5-i8 
3, 6 és 9 órakor két világszenzáció. ő 

A rabszolgahajó. Társadalmi dráma. F0 
szerepben: Warner Baxter és Wallacé 
Beery. II. A bünök szigete. Eddig nel 
látott izgalmas exótikus film. Fősze 
repben: Margarett Lindsey és HuUm 
phery Bogadi. IiI. Journal és Mick! 
Maus. - Julius 2-án, szombaton nin' 
előadás. 

OPERA-MOZGŐ: Csütörtöktől: Emberf 
orvos. Robert Taylor és Irene Dunne 

ellátással felveszünk. Str. Regalá 54. Há- 
(5769) 

CcCAPITOL MOZGŐ: Premier. Párisi káaa 

.
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kat.: Jézus sz. vére. Prot.: Theobald. 
ort.: Cosma si Damian. Izr.: 2 Tamuz. 

"IDEKI ELŐFIZETESI ARAINK. 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

195, egy hónapra 46 lej. 
esee0 .... 

E 
sKŐTOK 

Sandy, mielőtt végleg elhatározta vol 
na magát, meg akart győződni arról, 
vajjon takarékos leány-e szerelmese? 
Égy esti sétán megkérdezte: 
- Mondd, drágám, szoktál az ágyban 

olvasni? 
- Csak ba holdvilág van. 
Egy hét mulva megtartották az eskü- 

vőt. 

TERMÉSZETI TÜNEMÉNY 
Mit orditanak ugy ezek az embe- 
rek? 
- Filmesek és most veszik fel „Az 

őserdő csöndje" cimü filmet. 
AGENOR ESETEIBŐL 
Agenor panaszkodik Taszilónak: 
- Képzeld, az egyetemista fiam el- 

vesztette az indexét. 
- És ez mennyiben baj? 
- Annyiban kérlek. hogy most nem 

tudjuk, hogy orvostanhallgató, vagy jo- 
gász-e? , 

- ÜUgyeletes gyégyszertárak. Junius 
25-én szombaton reggeltől julius 2-án, 
szombaton reggelig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Lukács Dénes utóda, Memorandului ut; 
Dr. Olariu, Regina Maria ucca; Minerva, 
Regele Ferdinand ut és dr. Rusu Aurel, 
Cipariu ucca. : 

- Időjárásjeletés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: további 
hőmérséklet emelkedés. 

- JŐ ÉS OLCSÓ BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 

ISKOLAI KÉZIMUNKÁKAT 
ÉS ÉRETTSÉGI KÉPEKET 
LEGOLCSÓBBAN RÁMÁZ 
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Espm EGY CLUJI VÁMKIHÁGÁSI 
ESET EPILÓGUSA. A cluji vámhiva- 
jelnál még 1932. szeptember 29-én hi- 
agási jegyzőkönyvet vettek fel Bau- 

melster Antal és több társa ellen tetten 
nem ért vámkihágás (contrabanda ne- 
kösrante) miatt. A kihágási jegyző- 
y ellen a megbirságoltak a törvény széknél felebbezéssel éltek és arra hi- 
vatkoztak, hogy bár a kihágási jegyző- 
lemete felvétele a rendőrtiszfviselő je- 

ében történt, de mivel az előzetes 
Fez nozásnál és kihallgatásoknál a 
váartisztviselő nem volt jelen, a régi 
ze orvény 199-ik szakasza értelmében 
elus kihágási eljárás érvénytelen A 
i oga yényszék ezt az indokolást el 
misffett ta és a jegyzőkönyvet megsem- 
olyam a pénzügyminisztérium fel- 
elé kertült ra az ügy a Semmitőszék 
Ne 7851, melynek II. szekciója Dec. 
ésben -1937. szám alatt döntött a kér- 
ügymi; A Semmitőszék előtt a pénz- 
vámea térium azt vitatta, hogy a 
vételéne nál csak a jegyzőkönyv fel- 
őrtisztvi irja elő a vámtörvény a rend- 
előirág iselő kötelező jelenlétét, amely 
tek ank a jelen esetben eleget is tet- 
fogást emmitőszék azonban ezt a fel- 
ellutasitotta kimondva, hogy az 
endőr kihallgatásoknál is kötelező a 

lasztása a kilakazéte amelynek 
érvén ási jegyzőkönyv 
Tvénytelenségét verj naga után, 

a 

Meglelent 
(CLUJ.) Régóta nélkülözött és közszük 

ségletet kielégitő terképet állitott össze 
Petru Bortes eluji kiváló műszaki 
szakember, aki uj térképet adott ki Cluj 
város közigazgatási beosztásáról. A pon 
tos és alapos müszaki gonddal készitett 
városi térkép feltüneti betürendes sor- 
rendben, román-magyar nyelven az 
összes cluji uccák és terek névsorát, az 
összes állami intézmények, közhatósá- 

- ami a legfontosabb - pontos tájé- 
koztatást nyujt az ujonnan létesült vá- 
rosnegyedek uj uccáinak elnevezéséről 
is. A térkép háromféle kiadásban került 
forgalomba, A szines nyomásu nagy fali- 
térkép ára 100 lej, az ugyanolyan nagy 

- A cluji tábla döntése a régi ecet- 
gyártmányok értékesitése ügyében. Ér- 
dekes ügyben hozott itéletet a napokban 
a cluji tábla. A szőlő értékesitéséről 
szóló törvény, amely 1936 március 23. 
jelent meg ugy intézkedik, hogy az ece- 
tet csak borból szabad előállitani, A tör 
vény végrehajtási utasitásának 47 sza- 
kasza értelmében pedig az ecetgyáro- 
sok kötelesek voltak 3 hónapon belül a 
készleteiken tuladni és ezen idő után 
csak borból készült ecetet hozhatnak for 
galomba Albert L huedini kereske- 
dőnél 1936 november havában a pénz- 
ügyi ellenőrző közegek nem borból ké- 
szült ecetet találtak és emiatt 10.000 jel 
birsággal rótták meg. A kereskedő fel- 
lebbezését ugy a járásbiróság mint a 
törvényszék elutasitották, A cluji tábla 
felfolyamodás folytán azonban törölte a 
birságot azzal az indoklással, hogy a 
végrehajtási utasitás szerint csak a gyá- 
rak kötelesek készleteiket 3 hónapon be 
lül eladni Ezzel a törvény ugyanis azt 
akarta elérni, hogy ezen időn tul csak 
borecetet hozhassanak forgalomba, de 
nem lehetett a törvény célzata az, hogy 
a kereskedők a három hónapon belül el 
nem adott áruikat a határidő leteltével 
megsemmisiteni legyenek kénytelenek, 
A végrehajtási utasitás idézett szakasza 
tehát csak a gyárakra, de nem a keres- 
kedőkre vonatkozik. 

- Nem bujtogatás a falusi biró ellen 
elmozditó-kérvényt összeállitani. A he. 
lyi katonai törvényszék tegnap itélke- 

zett Nicora loan Luncan községbeli 
turdamegyei lakós felett, aki ellen a 
község birója tett panaszt, mert a vád 
lott szerinte arra bujtogatta az embere- 
ket, hogy Nicoara törvényes uton, egy 

kérvénnyel, amelyet aláirtak volna a 
község többi lakói is, szerette volna a 
hanyag birót elmozditani, 
- amint azt a vádlott védője dr. Maier 
ritus bebizonyitotta - nem büntetendő 

ami viszont 

cselekmény A törvényszék ezen az ala- 
pon fel is mentette a vádlottat a bujto- 
gatás vádja alól. 

- Véres tüntetések Klapeidában. A 
litvániai Klapeidában véres tüntetések 
voltak a németek és litvánok között. A 
tüntetésekből nagy verekedés keletke- 
zett, amelynek során egy német fiatal- 
ember meghalt, igen sokan megsebesül- 
tek és számos ház és üzlet ablakait be- 
zuzták. 

- Az aradi plebános aranymiséje. 
Bensőséges ünneplések között ülték meg 
Aradon Dr, Lakatos Ottó róm kat. ple- 
bános félszázad előtti papászentelésével 
kapcsolatosan aranymiséjét. Az ünnep- 
ségen az összes egyházak képviseltették 
magukat. A pápa pedig üdvözlő távi- 
ratban küldte apostoli áldását. Az ün- 
nepség és társasebéd után müsoros es- 
tély volt. 

- Kivégezték Jeruzsálemben a zsidó 
bombamerénylőt. Jeruzsálemben tegnap 
minden tiltakozás ellenére kivégezték, 
Ben Josep, lengyel származásu zsidó 
fiatalembert, aki egy arab társasgép- 
kocsi ellen bombamerényletet követett 
el. A kivégzés miatt a zsidó lakosság 
sztrájkba lépett, de a hatóságok messze. 
menő rendbiztonsági intézkedéseket al- 

kalmaztak. 
- Meghalt Wanderbilt. Newyorkból 

jelentik: A 83 éves William Wanderbilt, 
a világ egyik leggazdagabb embere egy 
heti betegeskedés után meghalt 

gok hivatalos helyiségeinek helyét és 

Clul város uj térképe 
és umuiatója, amely Bentios 
az uj városnegyedelről és uj 

tájékoztalási nyuj 
uccancvekről 

ságu és alaku, de fekete szinnyomásu 
térkép ára 60 lej, mig a zsebben is 
hordható kisebb alaku térkép ára 20 
lej, illetve a Calauza Orasului Cluj tá- 
jékoztató füzettel együtt 40 lej. Ugy a 
füzet, mint a térképek, amelyek nélkü- 
lözhetetlenek a város csaknem minden 
lakója részére, akinek tájékozódását 
nagymértékben megkönnyiti az uj vá- 
rosrészek és az uj uccanevek pontos fel 
tüntetése, kaphatók az összes könyvke- 
reskedésekben és szaküzletekben. Bor- 
tes Petru szaleavatott munkáját és az 
uj városi térkép és kalauz összeállitá- 
sánál kifejtett tevékenységét teljes el- 
ismerés és dicséret illeti meg 

- 
............... 

- Kitünően sikerült Vámos Magda 
zongoratanárnő növendékeinek hangver 
senye. Nagy érdeklődés és siker mellett 
tartották meg Vámos Magda, a kiváló 
zongoraoktatónő növendékeinek vizsga- 
hangversenyét a róm kat. fiugimná- 
zium disztermében. A hangversenyen 
szereplő növendékek kivétel nélkül 
nagy előhaladásról és egyre gyarapodó 
technikai felkészültségről tettek ta- 
nuságot szereplésükkel. Auslander Duci, 
Rosenfeld Vera, Lázár Adi Judovits 
Marianne, a szinpadról már jól ismert 
Csató Juci gyermekprimadonna, Ábra- 
hám Klári, Incze Annus és Herskovits 
Lia zongoraszámai nagy tetszést arat- 
tak. Grosz Ervin, Lebovits Éva és Grosz 
Márta a vizsga-hangversenyen is bebi. 
zonyitották kivételes képességüket és 
zenei felkészültségüket Lázár Judith, 
Czinczár Juci, Blau Arianne Baba, 

Grünvald Ágota, Meisner Tibor Rosen- 
berg Judka, Schwartz Edith, Kun Ilus- 
ka, Hertz Éva, Kardos Ferenc, Grün- 
vwald Judith, Harnik Etelka, Rapaport 
Miklós, Wolff Kató Rosenfeld Klári és 
Hirsch Anni szereplése egészitették ki a 
gazdag müsort, amelynek keretében a 
tanitványok és a nagy számban meg- 
jelent érdeklődő hallgatóság, illetve szü- 
lők meleg ünneplésben és elismerésben 
részesitették Vámos Magdát, a kiváló 
zenepedagógust és zongoramüvésznőt, 
növendékei tudásának gyarapitása kö- 
rül kifejtett fáradságos munkájáért. 

- Vasuti szerencsétlenség a Buzáui 
állomáson. A buzáui állomáson két vo- 
nat összeütközött. Hét kocsi a személy- 
zet vigyázatlansága folytán tönkre ment 
és két vasutas sulyosan megsebesült. 

- Sorozatos szerencsétlenségek a vi- 

lágban. Mexikóból jelentik: Tegnap 

Mexikóban két vasuti szerencsétlenség 

történt amelyeknek összesen 20 halott- 

juk és 30 sebesültjük van. Ugyanakkor 

Hágából jelentik, hogy a legutóbbi eső- 

zések folytán egyik iskola mellett egy 

alámosott fal eldölt és 30 gyermeket 

maga alá temetett. Közülük 19-et meg- 

mentettek, de 11 életét vesztette. 

- Nagy csempészetet lepleztek le Bu- 
covinában. Cernáuti jeletés szerint a ha 
tóságok Oraseni határállomáson nagy 
kovakő-csempészést lepleztek lee Az 
ügyből kifolyólag számos letartóztatást 
eszközöltek. 
öööö a, z 

Mirálul kitüntetések 
(TARGUMURES.) Pogaceanu Romu- 

lus I. osztályu pénzügyi főellenőrt, va- 

lamint Denesiu Grigore I. osztályu pénz 

ügyi referenst Őfelsége a Román koro- 
na lovagrend nagykeresztjével tüntette 

ki, kiváló szolgálataik elismerő jutal- 
maképpen, Az előbbi kiváló pénzügyi 
szaktekintély az adómegállapitási osz- 

tálynál, mig az utóbbi az italmérési ügy 

osztálynál fejt ki kiváló tevékenységet 

A királyi legmagasabb elismerés hatá- 

rozottan érdemes és lojális főtisztvise- 

lőket ért ezuttal, akik Tárgumures és 
Muresmegye egyetemes társadalma előtt 
méltó megbecsülésnek örvendenek. 

- 

a é A . 

felhivás az olvasó 
Mözönségnhez! 

Azokhoz, akik lapunk réldányait he- 
tenként fizetik, a nyári kiránduló sze- 
zonra való tekintettel nyamatékosan azt 
a tiszteletteljes kérést intézzük hogy a 
heti esedékességet lapelárusitóinknál 
legkésőbb szombaton este kiegyenliteni 
sziveskedjenek. Embereinknek ugyanis 
szombaton este pontosan el kell számol- 
niok az elmult héten kapott összes lap- 
példányokkal 

A „JÓESTÉTI!" kiadóhivatala, 
szasao 

Gyuilkolt a takir, hosy 
a paradicsomba luthasson 

(BOMBAY.) Karachi indiai városban 
torzomborz külsejü hindu támadt 
tőrével a moziba menő an gol katonákra 
és két közlegényt, a jelzőszázad katonáit 
életveszélyesen megsebesitette A vé- 
rengző hindu, mint a rendőrségen meg- 
állapitották, Ali Mohamed Ali Shah af- 
gán fakir, az északnyugati határszélen 
garázdálkodó Ipi fakirjainak vakbuzgó 
hive. A fakir esküvel megigérte meste- 
rének: minél több angolt megöl, hogy 
Mohamed oldalán a paradicsomba jus- 
son Baluchistandból Indiába lopódzott 
és Sind-tartományban a sehwani bucsun 
tüzes bélyegzővel jegyet süttetett jobb 
karjára, annak jeléül hogy Allah igazi 
vándorszolgája. Utána Karachiba gya- 
logolt, hogy beváltsa fogadalmát, de 
most kettős gyilkosság miatt letartóz- 
tatták, 

z 

so 

Öngulikos lett a táráu- 
murcsi pénzügyisazsató. 

ság iktató főnöke 

(TARGUMURES,) Általános és mély 
részvétet keltett Asztalos Dénes, a pénz- 
ügyigazgatóság 38 éves tisztviselőjének 
öngyilkossága, aki a pénzügyigazgató- 
ság pincéjében felakasztotta magát és 
holttestét Ion Marin szolga találta meg, 
napok mulva feloszlásnak indult álla- 
potban, Asztalos Dénes, mint szolgálati 
főnök a főiktató hivatal vezetője volt 
és ebben a minőségben szabálytalansá- 
gokat követett el. Az állami nyomtat- 
ványok árából befolyó összegből körül- 
belül 120-130 ezer lejt költött el jog- 
talanul és félve a rovancsolástól, hatá- 
rozta el magát az öngyilkosságra. Bucsu 
levelet hagyott hátra, amelyben bocsá- 
natot kér feleségétől gyermekeitől és 
feletteseitől, 

Metol néegnéves kisled- 
nyát cé caldwelii maguar 
asszonu, mali önévükos 

c 
(NEWYORK.) Caldwelből jelentik: 

Tóth Sándorné lakásán öngyilkosságot 
követett el és magával vitte a halálba 4 

éves Nancy leányát is A szörnyü esetet 

a férj, Tóth Sándor taxisofőr fedezte 
fel, amikor este 6 óra tájban a munká- 

jából hazatért A gázzal megtelt kony- 

hában találta feleségét és gyermekét. 
Az ajtó és az összes ablakok gondosan 

be voltak zárva, a gázkályha összes 
csapjai kinyitva. 

Az anya és a gyermeke halottak vol- 

tak. Senkisem tudja miért ment a ha- 
lálba gyermekével együtt az asszony. 

- Aradások Japánban és az Egyesült 
Államokban. Mint Tokióból közlik az 
Edigena folyó a nagy esőzések folytán 
kiáradt és 9000 ház a viz alá került. Az 
anyagi kár éóriási Ezzel egyidőben je- 
lentik Newyorkból, hogy az Egyesült 
Államok több részében is, igy Newyork, 
New-Yersej és Pensylvánia államokban 
az áradás ugyancsak károkat okozott. 
- Francisország a vármnok felemelését 

tervezi. Párisi hiradás szerint a kor- 
mány és kincstári jövedelmek céljából 
a vámok jelentős felemelését tervezi.



Julius 15.-éig kölclesek 
a eunkaadók Millzetni a 
hüllöldi alampoldárságu 

elkalmazottaik utám 
a mun aalapi iletéket 

(BUCURESTI.) Az 1938 évi március 29. 
kelt 1350 számu rendelettörvény kötelezi 
az összes munkaadókat, akiknek szolgálatá 
ban idegen állampolgársági tisztviselők 
vannak, hogy a „Fondul Muncii, a munka 
a ap javára a fizetéssel és az idegen állam- 
olgár által betöltött munkakörrel arány- 

álló külön illetéket, illetve hozzájá- 
rulást fizessenek. A külföldi állampolgá- 
rok után a munkaalap javára fizetendő 
illeték évenként 750, 1500, 2750, illetve 
7800 lej. Ebből az összegből beszámitják a 

földi állampolgárságu alkalmazott ré- 
ől befizetett évi 500 lejes illetéknek 

félösszegét, tehát 2500 lejt. Következéskép 
pen a munkaadónak 7500 lej helyett 7250 
leit. 2750 lej helyett 2500 lejt, 1500 lej 
helyett 1250 lejt, illetve 750 lej helyett 
csak 500 lejt kell fizetnie a folyó évre, te- 
hát a hátralevő 6 hónapra az alkalmazás- 
ban levő tisztviselője után. A munkaalap 
javára befizetendő illeték kiegyenlitésé- 
nek határideje a folyó évi junius 25-én 
lejárt. ! 
Számos munkaadó azonban nem nyervén 

kellő időben tájékoztatást az uj rendelet- 
törvényről, késedelembe került az illeték 
lefizetésével kapcsolatosan és ezért a pénz 
ügyminisztérium az illeték befizetésének 
végső határidejét 1938 julius 15. meghosz- 
szabbitotta. Az uj pénzügyminiszteri ren- 
delet nyomatékosan felhivja az összes 
munkaadók figyelmét, hogy a fenti határ- 
időig alikalmazásban levő külföldi állam- 
polgárságu tisztviselő után julius 15-ig 
feltétlenül fizessék ki a munkaalapot il- 
lető illetéket, mert különben ugy a késede- 
lemben fizetőkkel, mint azokkal szemben, 
akik a törvényben előirt összegnél keve- 
sebbet fizetnek a külföldi alkalmazottaik 
után, a vonatkozó törvény rendelkezéseit 
szigoruan alkalmazzák. 

- A finn vezérkari főnök Esztország- 
ban.. Tallinból jelentik: Ostermann tá- 
bornok, a finn vezérkar főnöke hivata- 
los látogatást tett Laidoner eszt vezér- 
kari főnöknél. 
- 720 zsidó ügyvédet töröltek a bécsi 

ügyvédi kamarából. Bécsi hiradás sze- 
rint felsőbb rendelkezésre 720 zsidó 
zsidó ügyvédet töröltek a bécsi ügyvédi 
kamara tagjainak névsorából. 
- Közel 8000 kilométer - leszállás 

nélkül. Moszkvai hiradás szerint Ilising 
pilóta kétmotoros repülőgépe 307 kilo- 
méteres óránkénti átlagsebességgel a 
kedvezőtlen légköri viszonyok ellenére 
is több, mint 7.600 kilométert repült 24 
óra 36 perc alatt, leszállás nélkül. 
- Hatalmas vihar dult a francia part 

vidékeken. Mint Párisból közlik, a 
francia partvidékeken hatalmas vihar 
dult, amelynek során számos halász- 
hajó utasaival együtt a tengerbe veszett. 
- Vérátömlesztéssel igyekeznek meg- 

menteni a hires tenniszbajnoknőt. Pá- 
risi hiradás szerint Susana Lenglen, a 
nagybeteg, hires tenniszbajnoknőn vér- 
átömlesztést hajtottak végre és remélik, 
hogy sikerül megmenteni az életnek. 
I Nagy ópiumcsempészetet lepleztek 

le Franciaországban. A marseillei ható- 
ságok több láda Belgrádban feladott 
titkos ópiumszállitmány nyomára jöt- 
tek, amelyek egy marokkói egyénnek 
voltak cimezve Az ügyből kifolyólag 
szigoru vizsgálat folyik. 

EOYAL MOZGŐ: Vörös éjszakák. Tolsztoj 
„Élő holttest" c. regényének filmvál- 
tozata. Főszerepben: Victor Francen, 

Gaby Morlay. 
SELECT MOZGŐ: Járvány az intézetben. 

Fritz testvérek, Amerika hires komi- 
kusainak szellemes vigjátéka. 

URÁNIA MOZGŐ: A halál árnyékában. 
Izgalmas kalandorfilm. Főszerepekben 
Spencer Tracy és Virginia Bruce. 

fHALIA MOZGŐ: Miki Maus. Premier 
müsor. 2 órát betöltő szines Miki Maus 
müsor, 12 képből. 

Az uilevél 

és vizumrendszer lelért! 
Ezután mindenki vehet heti 50 lej rész- 
letfizetésre 1I-a, kézzel készitett női és 
férfi cipőket, szandálokat és női fehér 
cipőket leszállitott olcsó árakon. 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

OESsr 
Sulyos természetü zavar- 
sások Palesztinában 

(JERUZSÁLEM. Szerdán ismételten 
sulyos természetü tüntetések voltak 
Palesztina különböző részeiben, ame- 
lyeket a zsidóság rendezett amiatt, 
hogy a 18 éves Solomon Ben Josefet 
kivégezték egy arab autóbusz elleni 
revolveres merénylete miatt. A zsidó 
üzleteket jórészt bezárták és a kiraka- 
tokba gyászfátyolokat akasztottak ki. A 
rendőrségnek ismételten közbe kellett 
lépnie. Több esetben összeütközésre 
került sor, amelyekben néhány rendőr 

tóztatást eszközöltek. Ugyanakkor Tel- 
Avivból jelentik, hogy tegnap életbe- 
lépett az ott ugyancsak megnyilvánult 
tüntetések és zavargások miatt az a ha- 
tósági rendelet, amely szerint este 7 
órától reggel 6 óráig a hivatalos köze- 
geken kivül senkinek sem szabad az 
uccára lépnie. Tegnap még egy na- 
gyobb tüntetés volt a városban, amely- 
ben a rendőrök gumibotos közbelépése 
vetett véget és amélynél 12 ember meg- 
sebesült. 

megsebesült. A hatóságok számos letar- -0- 

Háórom scbesülije van a deji 
autóbusz-szere 

(DEJ.) A Dejről Tárgulapusul felé 
haladó autóbusz az este a nagaiai hegy- 
ről Lapus felé akart leereszkedni, azon 
a ponton, ahol a „Pericol de moarte" 
(halálveszély) tábla áll jelzőként. A 
soffőr az autóbusszal nem birta a hirte- 
len kanyarodót kellő módon bevenni és 
a gépkocsit a sáncnak vezette, mire az 

ncsétlenséének 
ból. Abrudean Joan postakisérőt sulyos 
bordatöréssel a deji, Tulics taxatőrt 
pedig a cluji kórházba szállitották. Az 
autón pedig sulyosan megsebesült Frá- 
tai baiulii birtokos. Csak a józan soffőr 
higgadtságának köszönhető, hogy több 
áldozat nem volt. A soffőr azután a gé- 

utasok kezdtek kiugrani az autóbusz- 
epezeeenanos 
özröt kkk 

pet kivezette a sáncból és magával vitte 
a három sebesültet. 

bucsuhango 

Ma, csütörtökön 
este 9 órakor tartják meg 

Jtevesi Firoska és Kovács Kató 

,a róm. kath. fiugimnázium disztermé- 
ben, a isebbségi dijságirószervezet rendezésében 

ersenyét 

Sulucs természetü gázolás a someseni-i 
vámbház közelében 

(CLUJ.) Tegnap délután háromne- 
gyed 7 órakor a 221. Cluj jelzésü gép- 
kocsi, amely mint városi szemeteskocsi 
a 13-as rendszámot viseli, a város hatá- 
rában a somesenii vámház közelében 
elütötte Ursu György manastireni gaz- 
dálkodót, aki éppen az uttesten haladt 
át. A gépkocsit Fülöp Joan Caramidari- 
lir-ucca 116. szám alatt lakó soffőr ve- 
zette. Ursu a gázolásnál fején és lábán 

elég sulyosan megsérült és más belső 
sérüléseket is szenvedettt A kihivott 
mentők első segélynyujtás után beszál- 
litották a sebészeti klinikára. Állapota 
sulyos, de nem életveszélyes. A hely- 
szinre kiszállott Serban Virgil ügyele- 
tes rendőrkapitány a felelősség kérde- 
sének tisztázására a hatósági vizsgála- 
tot meginditotta. 

- 

Ma vonulnak be a török csapatok 
az alciandrcttci szandzsákba;a 

Német tiltakozás Drásában a HMitlert becsméerlő 

(ISZTAMBUL.) Ugy hirlik, hogy a 
török csapatok ma vonulnak be az 
alexandrettei szandzsákba. A török csa- 
patok létszáma ugyanakkora lesz, mint 
a francia csapatoké és az északi részt 
fogják a szandzsákban megszállani. 

„...AKÁR TETSZIK, AKÁR 
NEM! 

(BERLIN.) Seiss Induart tegnap egy 
Kassel városában tartott népgyülésen 
szólalt fel és rendkivül élesen támadta 
azokat, akik külföldi lapok utján olyan 
hireket röpitettek világgá, hogy Ausz- 
tria egyesülése miatt a volt osztrák 
köztársaság területén sulyos ellentétek 
és egyenetlenségek mutatkoznak. „Mi 
boldogok vagyunk - mondotta - hogy 
a Harmadik Birodalomhoz tartozunk és 
boldogan vettük tudomásul, hogy Ausz- 
triát Németországhoz csatolták. Ezt 
mindenkinek tudomásul kell vennie 
akár tetszik, akár nem! 

UJABB HÁBORU FENYEGET 
DÉLAMERIKÁBAN 

(RIO DE JANEIRO). A Gran Chaco 
területek miatti viszály ügyében Brazi- 
lia közvetitő lépései sikerteleneknek 
bizonyultak. Paraguay és Bolivia egy- 
aránt élénk csapatmozdulatokat végez- 
nek és a jelek szerint a viszály ujbóli 

miait 
menti vidékek lakossága már is riadtan 
menekül a veszélyeztett zónákból. 

PARIANI TÁBORNOK 
BERLINBEN 

Ugyancsak Berlinből jelentik, hogy 
Pariani tábornok, az olasz hadsereg tő- 
parancsnoka julius 3-án egyheti tartóz- 
kodásra Németországba érkezik és Ber- 
linben Brauchich vezérezredesnek, a 
német hadsereg főparancsnokának lesz 
a vendége. 

NÉMET TILTAKOZÁS 
PRÁGÁBAN 

(PRÁGA.) Tegnap megjelent a kül- 
ügyminisztériumban a német követ, 
aki erélyes tiltakozást jelentett be 
amiatt, hogy egyes iskolákban a diák- 
ság állitólag hivatalos közegek által 

kat énekelt, hasonlóképpen több helyen 
a menetelő csapatok is, sőt hivatalos 
jellegü szokol-ünnepségeken is előfor- 
dult ilyen dalok előadása. A követ a 
külügyminisztérium haladéktalan intéz 
kedését sürgette ennek a tarthatatlan 
helyzetnek megszüntetésére és követeli 
egyben a vétkesek felelősségre vonását 
és megbüntetését. 
Ugyanakkor jelentik Prágából, hogy 

a félhivatalos sajtóiroda közlése szerint 
kirobbanásától lehet tartani. A határ- a cseh lakosság körében több helyen 

betanitott Hitler-gyalázó szövegü dalo 
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erős bojkottmozgalom indult meg a né- 
met üzletek és áruk ellen. Illetéke; 
helyen attól tartanak, hogy ez a moz. 
galom Berlinben ujabb erős ellenhatást 
fog kiváltani. 

fogvatartási parancsot 
adoti ki a vizsédlóbiró az 
öttagu betörobanda ellen 
(CLUJ.) Jelentettük, hogy a rendőr. 

ség emberei a napokban veszedelmes 
öttagu betörőbandát tartóztattak le 
amely városunkban számos lopást és 

betörést követett el és ezek révén száz- 
ezer lej összegnél is nagyobb értéket 
harácsolt össze. A banda tagjai Hegyesi 
Albert, Berki Dezső, Gál Gyula, Per 
Sándor és Gut Lázár voltak, akiket 
bünlajstromuk összeállitása után átad- 
tak az ügyészségnekk . 
Marinovici vizsgálóbiró a IV. vizsgá- 

lóbirói kabinet nevében most kiadta a 
30 napos fogvatartási parancsot Hegye. 

sire és társaira nézve. A törvényszéki 
vádtanács az öttagu betörőbanda fogva. 
tartása ügyében véglegesen holnap 
dönt. 

-DR. NISTOR VIRGIL ELŐADAÁSA 
A Dávid Ferenc ifjusági Egyesület 
junius 30-ától julius 3-ig tartó tizen- 

adás anyagából kiemelkedik dr Nistor 
Virgilnek, az ismertnevü ügyvédnek és 
publicistának nagy érdeklődéssel várt 

előadásaa anaelyet a Remániában élő 
népcseportok lelki kibékülésének felté. 
teleiről fog tartani. Dr. Nistor Virgil, 
aki hosszu idő óta tevékenyen munkál- 
kodik a román-magyar közeledés szel. 
lemi előkészitésén, ezt az igen érdekes- 
nek igérkező előadását, amely iránt 
máris széleskörü figyelem nyilvánul 
meg a város minden rétegében, junius 
2-án szombaton d. e. 11 órakor fogja 
megtartani az unitárius kollégium disz 
termében 
- Hochtheil Rudolt növendékeinek 

vizsgahangversenye. Hochtheil Rudolf nö- 
vendékeinek vizsga-hegedüversenye a na- 
pokban folyt le a róm. kat. főgimnázium 
disztermében. Örömmel állapitjuk meg, 
hogy ugy a tanár, mint a tanitványok si- 
kerrel állották meg a helyüket. Hochtheil 
tanár különös gondot igyekszik forditani a 
vonókezelésre, amely a nemes tónust biz- 
tositja. Növendékei tehetségük és szór- 
galmuk szerint szép előrehaladást tanusi- 
tottak. A hosszu névsorból ki kell emel- 
nünk Nagy Pál Abrudean Eugen, Jurca 
Gheorghe és Klein Albert nevét. Megle- 
petést keltett a müsor végén az Imnul Re- 
gal zenekari előadása, amely azt bizonyitja, 
hogy Hochtheil Rudolf a kis nebulókat össz 
játékra is szoktatja és igy iskoláját a Gold- 
mark zenekar előképzőjének lehet tekin- 
teni. A szép számmal összegyült szülők, 
rokonok és ismerősök meleg tapsokkal ju- 
talmazták ugy a tanárt, mint a tanitvá- 

nyokat. 
- Unitárius ifjusági találkozó. Az Uni- 

tárius Ifjuság Egyetemes Szervezete ju: 
lius 1-3 napjain tartia meg szokásos évi 
találkozóját, városunkban az Unitárius 

Füspökség Kollégiumi disztermében. (Stf. 
Marechal Foch 12.) Az Egyetemes Szerve- 
zet vezetősége ez uton is felhivja mindazok 
nak a figyelmét, akik az ifjuság munkáját. 
celkitüzéseit szivükön viselik erre a talál- 
kozóra, amelynek programjának keretén 
belül arra törekszik a találkozón résztve- 
vő ifjuság, hogy számot vessen magával 
felmérje erejét és azokat a lehetőségeke 
amelyek a mai viszonyok közt egyházuk 
és társadalmunk keretében rendelkezésére 
állanak. 

- A Bankárszövetség bélyenile. 
ték-magyarázó kiadványa. A banko 
által tizetendő bélyegilletékek helyes 
és egyöntetü magyarázása érdekében A 
Bankárszövetség uj kiadványt kész 
elő. A törvénytmagyarázó felvilágositá 
sokat magában foglaló kiadványt 4 
megjelenésekor ugy a pénzügyminisz 
térium bélyegigazgatósága, mint a Ké 
pülőalap közponja felül fogja vizsgáli 
- KIRAKATVERSENYT RENDEÉZ 

A DISCOM. A cluji tőzsdék bevonása 
val a Discom most kirakatversenyt rer 
dez városunkban azzal a céllal, hogy u 
dohányárukat szép elrendezésben bell 
tassa a dohányzó közönségnek. A es 
szebb kirakat rendezőjet 10.000 lej 
jutalomban fogják részesiteni, dez 
vábbi pénz- és oklevél-jutalmak is 

Nyematott a MAYER könyvnyomd Zz3z 
ájának körforgójámn. 

nek. - 

BÜN DE IMPEAT 

egyedik konferenciájának érdekes elő- 

)
 

z
E
.
 
z
;


